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"Το σπίτι είναι μια μηχανή για να κατοικείς" - Le Corbusier 1

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ, ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ, ΧΡΟΝΙΚΟΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ

ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΣΕΔ

ΜΕΡΟΣ Α: ΣΧΕΔΙΑΣΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΩΤΗ
ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΥ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Η παρούσα πτυχιακή εργασία επιχειρεί να απαντήσει στο ερώτημα για

το ποιες είναι οι προοπτικές και οι δυνατότητες προσθήκης νέων κτιρίων

στέγασης και εστίασης  στις υφισταμένες φοιτητικές κατοικίες του

Πανεπιστημίου Αιγαίου στο νησί της Χίου. Αποτελεί δε μια πρόταση

αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Αιγαίου προς

τους φοιτητές του και κατ' επέκταση των περιφερειακών δομών, για το νησί

και την μικροοικονομία του, με σκοπό όχι μόνο τη στείρα προσέλκυση νέων

φοιτητών αλλά και την εξοικονόμηση πόρων που θα μπορούν πλέον να

διοχετευτούν σε παράλληλα προγράμματα και δράσεις.

Ο σχεδιασμός της πρότασης επηρεάστηκε από μια σειρά ποικίλων και

αλλογενών παραγόντων που παρατίθενται παρακάτω.

 Στρατηγικός σχεδιασμός του Πανεπιστημίου Αιγαίου για τις υποδομές

και τους πόρους

 Σχετικό Νομοθετικό Πλαίσιο

 Υφιστάμενη κτιριακή κατάσταση, χωροταξία και μορφολογία

υφισταμένων κτισμάτων

 Χρήση νέων φιλικών προς το περιβάλλον τεχνολογιών.

Για την ολοκλήρωση της παρούσας πτυχιακής εργασίας

πραγματοποιήθηκε μια πολυεπίπεδη έρευνα στις αρμόδιες υπηρεσίες

(Βιβλιοθήκη Π.Α., Τεχνική Υπηρεσία Π.Α., Υ.ΔΟΜ. Χίου), το ισχύον

νομοθετικό πλαίσιο, τα σχετικά τεχνικά θέματα (ιδιοκτησιακό καθεστώς,

αποτύπωση οικοπέδου κλπ) και στην ανάλογη
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βιβλιογραφία για τα πρότυπα σχεδιασμού, εργονομίας, ασφάλειας και

λειτουργικότητας των προτεινόμενων χώρων.

Τα αποτελέσματα της έρευνας σε συνδυασμό με  τις εγκεκριμένες μελέτες των

υφιστάμενων δομών αποτέλεσαν τη βάση για τη διαμόρφωση της τελικής πρότασης.

Έχοντας ως γνώμονα την χωροταξική και μορφολογική εναρμόνιση των

προτεινόμενων κτισμάτων με τα υφιστάμενα, αποφασίστηκε ο σχεδιασμός

μικρότερων μεμονωμένων κτιριακών μονάδων.

Η νέα πρόταση αφορά την κατασκευή 6 κτισμάτων εντός των οποίων θα

υπάρχουν 177  μονόχωρες κατοικίες, 6 από τις οποίες προορίζονται για την

προσωρινή στέγαση διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου Αιγαίου και οι

υπόλοιπες θα διατίθενται για την στέγαση  φοιτητών. Σε ένα από τα προτεινόμενα

κτίρια προβλέπεται η εγκατάσταση δευτέρου χώρου εστίασης δυναμικότητας 100

θέσεων

Ακολούθως γίνεται μια πρώτη εκτίμηση  του κόστους και του απαιτούμενου

χρόνου υλοποίησης της προτεινόμενης κατασκευής και εξετάζεται η εφαρμογή

ανανεώσιμών πηγών και εξοικονόμησης ενέργειας στη προτεινόμενη κτιριακή

εγκατάσταση αφενός για τη μείωση των λειτουργικών εξόδων αλλά και αφετέρου για

την προστασία της ευρύτερης περιοχής του νησιού.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ - ΣΚΟΠΗΜΟΤΗΤΑ ΕΡΓΟΥ

Το δίκτυο των εγκαταστάσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου έχει την

ιδιαιτερότητα να εδράζεται σε 5 νησιωτικές περιοχές. Η λειτουργία των

περιφερειακών του τμημάτων είναι σημαντική καθώς προσφέρει πολλαπλά οφέλη

στις τοπικές κοινωνίες, συνεπώς και της νήσου Χίου, με άμεσο ή/και έμμεσο τρόπο.

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τον Σχέδιο Στρατηγικού Σχεδιασμού  του

Πανεπιστημίου Αιγαίου, για τα έτη 2014-2020, η ύπαρξη και μόνο των

περιφερειακών τμημάτων ενισχύουν την εκάστοτε κοινωνία με τους ακόλουθους

τρόπους:

 Οικονομική ανάπτυξη μέσω της τόνωσης της απασχόλησης, της κατάρτισης

ανθρωπίνου δυναμικού και της παραγόμενης καινοτομίας.

 Τόνωση της τοπικής ανάπτυξης, μέσω της κατανάλωσης υπηρεσιών και

αγαθών από το προσωπικό και τους φοιτητές, διατήρηση και ενίσχυση της

βιωσιμότητας των μεταφορών, αύξηση της ζήτησης για νέες πολιτιστικές

δραστηριότητες, ενίσχυση του εσωτερικού τουρισμού και εν γένει μέσω της

λειτουργίας του ως πόλος εκπαίδευσης και παιδείας.

 Περιορισμός της απομόνωσης μέσω της παροχής επιστημονικών συμβούλων,

της διάδοσης της τεχνογνωσίας και της πληροφορίας, της κατάρτισης και της

εξειδίκευσης και της βελτίωσης της πρόσβασης σε αγαθά και υπηρεσίες.

 Ενίσχυση της κινητικότητας από και προς τα νησιά, καθ' όλη την διάρκεια του

έτους, για εκπαιδευτικούς, ερευνητικούς και επαγγελματικούς λόγους.

 Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας εκπαιδευτικού, ερευνητικού και διοικητικού

προσωπικού εντός του πανεπιστημιακού ιστού αλλά και στην ευρύτερη τοπική

κοινωνία με την ενεργή συμβολή και στήριξη του.

 Ενίσχυση της οικονομικής και κοινωνικής ζωής της κοινότητας μέσα από

ερευνητικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες καθώς και τα προγράμματα του

ΠΑ.
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Επί προσθέτως η στρατηγική που υιοθετήθηκε-επιλέχθηκε από το

Πανεπιστήμιο Αιγαίου για να ικανοποιήσει τα κριτήρια βιωσιμότητας απαιτεί και την

ενεργειακή αναβάθμιση όλων των κτιριακών μονάδων του ιδρύματος. 1

Επομένως, γίνεται αντιληπτή η σημασία της βιωσιμότητας των περιφερειακών

τμημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Ένα από τα κριτήρια για την επίτευξη της,

είναι η προσέλκυση νέων φοιτητών και μεταπτυχιακών ερευνητών μέσω ενίσχυσης

της φοιτητικής μέριμνας 2.

Η ρευστή πολιτική κατάσταση σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση που

ταλανίζουν τη χώρα μας, ειδικότερα τα τελευταία χρόνια, αποθαρρύνουν σε μεγάλο

βαθμό τους υποψήφιους φοιτητές / ερευνητές να επιλέξουν τα περιφερειακά

πανεπιστήμια και εκπαιδευτικά ιδρύματα.  Η νησιωτική Ελλάδα, παρά το γεγονός ότι

διαθέτει υψηλής κατάρτισης σχολές και ιδρύματα, μειονεκτεί συγκριτικά με την

ηπειρωτική, εξ αιτίας της απόστασης και της μετάβασης των ενδιαφερόμενων από

και προς αυτήν.

Η ανάγκη περιορισμού του εν λόγο φαινομένου μας άγει στο συμπέρασμα ότι

επιβάλλεται να εξετασθούν δράσεις προς την εξασφάλιση υποδομών στέγασης

φοιτητικού και διδακτικού προσωπικού ώστε να καταστεί ελκυστικότερη η επιλογή

φοίτησης ή εργασίας στα τμήματα του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Χίο.

Όλες οι νέες δομές επιβάλλεται να πληρούν τις σύγχρονες προδιαγραφές

διαβίωσης, ποιότητας και ασφάλειας, να εναρμονίζονται με το ευρύτερο αρχιτεκτονικό

σύνολο και να είναι φιλικές προς το περιβάλλον. Παράλληλα, είναι αναγκαίο να

αναβαθμιστούν τόσο ποιοτικά όσο και ενεργειακά οι υφιστάμενες υποδομές έτσι ώστε

να συμβαδίζουν με τις σύγχρονες απαιτήσεις.

1. " Σχέδιο Στρατηγικού Σχεδιασμού Πανεπιστημίου Αιγαίου 2014-2020" σελ. 74,  Μάιος 2013
2. " Σχέδιο Στρατηγικού Σχεδιασμού Πανεπιστημίου Αιγαίου 2014-2020" σελ. 48,  Μάιος 2013
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

2.1 ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Κάθε οικοδομικό έργο επιβάλλεται να εναρμονίζεται με τη κειμένη

πολεοδομική νομοθεσία. Τα θεμέλια του ελληνικού πολεοδομικού συστήματος

τέθηκαν με το νομοθετικό διάταγμα της 16.08.1923  (ΦΕΚ 228/Α/1923) "Περί σχεδίου

πόλεως, κωμών και συνοικισμών του κράτους", στο πρώτο άρθρο του οποίου,

"περιλαμβάνεται η πεμπτουσία του πολεοδομικού σχεδιασμού, δηλαδή ότι η πόλη

πρέπει να αναπτύσσεται βάσει σχεδίου το οποίο παράγεται με την ευθύνη του

κράτους." 3

Το νομοθετικό πλαίσιο αυτό, όπως έχει διαμορφωθεί με την σημερινή του

μορφή αποτελεί ένα δαιδαλώδες σύμπλεγμα όρων και περιορισμών, όπως

χαρακτηρίστηκα αναφέρει το ΥΠΕΚΑ στην επίσημη ιστοσελίδα του "έχει βαθμιαία

δημιουργηθεί ένα παράλληλο σύστημα επιμέρους διατάξεων, εργαλείων και

ρυθμίσεων, με βάσει τις οποίες νοθεύεται ή και ανατρέπεται το περιεχόμενο του

σχεδιασμού 3. Αυτή η ιδιαιτερότητα του ελληνικού πολεοδομικού συστήματος καθιστά

αναγκαία την βαθιά  γνώση και την συνεχή ενημέρωση των μελετητών.

Κατά τον σχεδιασμό της παρούσας μελέτης  έγινε εκτεταμένη έρευνα

προκειμένου η πρόταση να ανταποκρίνεται στους προβλεπόμενους  περιορισμούς

και απαιτήσεις. Στη συνεχεία γίνετε αναφορά στους νόμους και τις διατάξεις που

αφορούν το έργο.

2.2 Πολεοδομικό Διάταγμα  της 02.08.1988 (ΦΕΚ 553Δ)
Με το Π.Δ. της 02.08.1988 εγκρίθηκε το τοπικό ρυμοτομικό σχέδιο για τον

καθορισμό του χώρου ανέγερσης φοιτητικών κατοικιών σε περιοχή εντός των ορίων

του οικισμού του Δήμου Χίου. Στο άρθρο 2 καθορίζονται οι ειδικοί όροι και

περιορισμοί δόμησης ως εξής:

 Κάλυψη : 35%

 Συντελεστής Δόμησης : 0,80

3 .Επίσημη ιστοσελίδα Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας,
http://www.ypeka.gr/Default.aspx?tabid=324
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 Μέγιστο ύψος : 11 μέτρα

2.3 ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ: 3046/304/89 - Κτιριοδομικός Κανονισμός
(ΦΕΚ59/Δ/1989)
Ο σκοπός του κανονισμού αυτού όπως ορίζεται στο άρθρο 2 είναι  "η ρύθμιση

της κατασκευής των δομικών έργων στο σύνολό τους και στα επί μέρους στοιχεία

τους, έτσι ώστε να εξυπηρετούν τη χρήση για την οποία προορίζονται και σε

κανονικές συνθήκες συντήρησης του έργου, για μια οικονομικώς αποδεκτή διάρκεια

ζωής, ικανοποιώντας τις παρακάτω απαιτήσεις:

 Βελτίωση της άνεσης, της υγείας και της ασφάλειας των ενοίκων και των

περιοίκων.

 Τη βελτίωση της ποιότητας, της ασφάλειας, της αντοχής, της αισθητικής, της

λειτουργικότητας των κτιρίων.

 Την προστασία του περιβάλλοντος.

 Την εξοικονόμηση ενέργειας

 Τη διευκόλυνση και προώθηση της επιστημονικής έρευνας στο χώρο των

κατασκευών.

 Την αύξηση της παραγωγικότητας στον τομέα της κατασκευής των κτιρίων"

Οι δύο τελευταίες απαιτήσεις συμπληρώθηκαν με την απόφαση 49977/3068/89

(ΦΕΚ-535/Β/30-6-89).

2.4 Νέος Οικοδομικών Κανονισμός (Ν.4067/2012  ΦΕΚ 79/Α/2012) - Ν.Ο.Κ.
Ο Νέος Οικοδομικός Κανονισμός καθορίζει τα πολεοδομικά μεγέθη και

κωδικοποιεί όλες τις πολεοδομικές διατάξεις που ίσχυαν από το Ν.Δ.23 μέχρι 13-6-

97. Οι διατάξεις του ΝΟΚ εφαρμόζονται πάντα σε συνδυασμό µε τις ειδικές ρυθμίσεις

και τους όρους δόμησης της κάθε περιοχής , τις επιτρεπόμενες χρήσης γης ,τις

ποιοτικές παραμέτρους των κτιρίων και των κατασκευών, που ορίζουν οι διάφοροι

κανονισμοί όπως ο Κτιριοδομικός Κανονισμός, ο ΚΕΝΑΚ, κλπ, τους ειδικούς

κανονισμούς που ισχύουν για τα ειδικά κτίρια ,τα ιδιοκτησιακά ζητήματα και τα

ζητήματα συνιδιοκτησίας που ρυθμίζονται από το Αστικό Δίκαιο 4.

4. "Πλαίσιο Εφαρμογής και Τεύχος Τεχνικών Οδηγιών Απόφ.63234/19-12-12, Σημειώσεις Σεμιναρίου", Ελένη
Λεμπέση Μπούτου, Φεβρουάριος 2013
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Στο άρθρο 26 του ιδίου νόμου καθορίζονται και ειδικές ρυθμίσεις για την

προσβασιμότητα  ΑµεΑ/ εμποδιζόμενων ατόμων.

2.5 Χωροταξική και πολεοδομική μεταρρύθμιση - Βιώσιμη ανάπτυξη
(Ν.4269 ΦΕΚ142/Α/2012)
Όπως αναφέρετε στη πρώτη παράγραφο του άρθρου 2 του Ν.4269/2012 "Για

τη βιώσιμη ανάπτυξη και οργάνωση του εθνικού χώρου, η Κυβέρνηση διαμορφώνει

Εθνική Χωροταξική Στρατηγική. Η Στρατηγική αποτελεί κείμενο αρχών και

περιλαμβάνει τους βασικούς άξονες, τους μεσοπρόθεσμους και μακροπρόθεσμους

στόχους χωρικής ανάπτυξης στο επίπεδο της Γενικής Κυβέρνησης και των επιμέρους

φορέων της, καθώς και τα προτεινόμενα μέτρα και δράσεις για την υλοποίηση της

επιδιωκόμενης ανάπτυξης." Ειδικότερα  στο Κεφάλαιο Β' κατηγοριοποιούνται η

χρήσεις γης  και καθορίζονται οι επιτρεπόμενες κατά περιοχή.

2.6 Ρύθμιση των υποχρεώσεων εξασφαλίσεως χώρου στάθμευσης
αυτοκινήτων σε πόλεις της χώρας, καθώς και στις εκτός
του εγκεκριμένου  σχεδίου περιοχές αυτών (Π.Δ.350/ (ΦΕΚ 230/ Α'/1996)
Στο συγκεκριμένο Πολεοδομικό Διάταγμα καθορίζονται οι απαιτούμενες θέσεις

στάθμευσης σύμφωνα με τη χρήση σε ένα πλήθος πόλεων, χωρίς εγκεκριμένο

ρυμοτομικό σχέδιο, μεταξύ των οποίο είναι και η Πόλη της Χίου.

2.7 Κανονισμός ενεργειακής απόδοσης κτιρίων (ΦΕΚ 407/Β/2010) -
Κ.ΕΝ.Α.Κ.
Με τον Κ.ΕΝ.Α.Κ. θεσμοθετείται ο ολοκληρωμένος ενεργειακός σχεδιασμός

στον κτιριακό τομέα με σκοπό τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσής των κτιρίων,

την εξοικονόμηση ενέργειας και την προστασία του περιβάλλοντος, με συγκεκριμένες

δράσεις:

 Εκπόνηση Μελέτης Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων

 Θέσπιση ελάχιστων απαιτήσεων Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων

 Ενεργειακή Κατάταξη Κτιρίων (Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης)

 Ενεργειακές Επιθεωρήσεις κτιρίων, λεβήτων και εγκαταστάσεων θέρμανσης

και κλιματισμού).
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Η Μελέτη Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων βασίζεται σε μια συγκεκριμένη

μεθοδολογία η οποία αναφέρεται:

α) στην απαίτηση κάλυψης ελάχιστων προδιαγραφών του κτιρίου όσον αφορά στο

σχεδιασμό του, το κτιριακό κέλυφος και τις ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις και

β) στη σύγκρισή του με κτίριο αναφοράς. Ως κτίριο αναφοράς νοείται κτίριο με τα ίδια

γεωμετρικά χαρακτηριστικά, θέση, προσανατολισμό, χρήση και χαρακτηριστικά

λειτουργίας με το εξεταζόμενο κτίριο που πληροί όμως ελάχιστες προδιαγραφές και

έχει καθορισμένα τεχνικά χαρακτηριστικά 5.

2.8 Κανονισμός Πυροπροστασίας Κτιρίων (Π.Δ. 71 ΦΕΚ32/Α/1988)
Με το Π.Δ. 71/1988 καθορίζονται οι απαιτήσεις της παθητικής και ενεργητικής

πυροπροστασίας των κτιρίων ανά χρήση. Αναλυτικότερα, στα άρθρο 5 και 10

ορίζονται τα  χαρακτηρίστηκα των απαιτούμενων  οδεύσεων διαφυγής, η δομική

πυροπροστασία και τα ενεργητικά μέτρα πυροπροστασίας για τις κατοικίες και τους

χώρους συνάθροισης κοινού αντιστοίχως.

Σύμφωνα με τον νέο τρόπο έκδοσης αδειών δόμησης η μελέτη της

ενεργητικής πυροπροστασίας για τα κτίρια εγκρίνεται από την αρμόδια

Πυροσβεστικής Υπηρεσία τις εκάστοτε περιφέρειας.

2.9 Πολεοδομικό Διάταγμα 696 της 08.10.1974 (ΦΕΚ 301 Α)
Με το Π.Δ.696/1974, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθορίζεται ο τρόπος

υπολογισμού του συμβατικού προϋπολογισμού  και οι αμοιβές μηχανικών για την

σύνταξη μελέτης, επίβλεψης, παραλαβής κλπ. συγκοινωνιακών, υδραυλικών,

κτιριακών έργων, τοπογραφικών, κτηματογραφικών και χαρτογραφικών εργασιών και

όλων των σχετικών προδιαγραφών μελετών.

2.10 Υγειονομική Διάταξη Υ1γ/Γ.Π/οικ. 96967 (ΦΕΚ 2718/2012/Β)
Σκοπός της παρούσας Υγειονομικής Διάταξης, όπως αναφέρεται στο άρθρο 1,

"είναι η εξειδίκευση των υγειονομικών όρων και προϋποθέσεων που αφορούν τη

λειτουργία των επιχειρήσεων τροφίμων και ποτών για τις οποίες απαιτείται

γνωμοδότηση των αρμόδιων Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας και Υγειονομικού Ελέγχου

των Περιφερειακών Ενοτήτων των Περιφερειών της χώρας, στα πλαίσια των

5 . Επίσημη ιστοσελίδα Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας,
http://www.ypeka.gr/?tabid=525
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διαδικασιών αδειοδότησης και περιλαμβάνουν τις επιχειρήσεις λιανικού και χονδρικού

εμπορίου, τις επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών, τους παρασκευαστές και

συσκευαστές που πωλούν λιανικώς, τις παραγωγικές μονάδες αρτοποιίας,

παραγωγής νωπών ειδών ζαχαροπλαστικής, τις παραγωγικές μονάδες παραγωγής

φρυγανιών, μπισκότων, διατηρημένων ειδών ζαχαροπλαστικής τις μονάδες

παραγωγής κακάο, σοκολάτας και ζαχαρωτών, τις επιχειρήσεις αποθήκευσης, τους

διανομείς και μεταφορείς, τις επιχειρήσεις της αρτοποιητικής νομοθεσίας".

Ειδικότερα το άρθρο 14 αναφέρεται στους χώρους μαζικής εστίασης και

αναψυχής, βάση των οποίον σχεδιάστηκε το προτεινόμενο εστιατόριο. Για το

συγκεκριμένο άρθρο έχει εκδοθεί η Εγκύκλιος 2 Αριθ.Πρωτ.Υ1γ/Γ.Π/οικ.4476 με

σκοπό να το διορθώσει και να το αποσαφηνίσει.



10

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

3.1 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Εκτιμώντας ότι οι ενεργειακές καταναλώσεις των φοιτητικών κατοικιών του Π.Α.

Χίου έχουν το υψηλότερο κόστος συγκριτικά με τα υπόλοιπα λειτουργικά έξοδα,

κρίνεται σκόπιμο να γίνουν ορισμένες προτάσεις αναφορικά με τις εγκαταστάσεις

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και τις βιοκλιματικές εφαρμογές στο πλαίσιο της

Εξοικονόμησης Ενέργειας που προβλέπεται από την Εθνική και Ευρωπαϊκή

Νομοθεσία. Οι προτάσεις αυτές έχουν βραχυπρόθεσμη απόσβεση (εντός δεκαετίας)

και δεν έχουν υψηλό κόστος αρχικής εγκατάστασης. Πιο συγκεκριμένα:

3.1.1 Ηλιακοί συλλέκτες για παραγωγή Ζεστού Νερού Χρήσης (Ζ.Ν.Χ.)
Η υψηλή ηλιοφάνεια στην περιοχή της κτιριακής εγκατάστασης, η σταδιακή

μείωση των τιμών των συλλεκτών και μπόιλερ καθώς και η βελτίωση της τεχνολογίας

τους, συμβάλλει σημαντικά στην ενεργειακή εξοικονόμηση με ορίζοντα απόσβεσης

10 ετών.

Η λειτουργία των συλλεκτών του ηλιακού θερμοσίφωνα βασίζεται

στο φαινόμενο του θερμοκηπίου που αναπτύσσεται στο χώρο ανάμεσα στην πλάκα

απορρόφησης και τη γυάλινη επικάλυψη. Η πλάκα με τη σειρά της, εκπέμπει

μεγάλου μήκους κύματος ακτινοβολία (θερμική ακτινοβολία) για την οποία το τζάμι

που καλύπτει την πλάκα είναι σχεδόν αδιαφανές. Έτσι η μεγάλου μήκους κύματος

ακτινοβολία (η ζέστη) παγιδεύεται ανάμεσα στην πλάκα και το τζάμι, με αποτέλεσμα

να αυξάνεται η απόδοση όσον αφορά τη θέρμανση του νερού (που κυκλοφορεί σε

σωλήνες που είναι σ' επαφή με την πλάκα στο πίσω μέρος της ή ενσωματωμένοι σ'

αυτή) 6.

Η εγκατάσταση απαιτεί σύντομη και μη δαπανηρή συντήρηση πριν τους

καλοκαιρινούς μήνες και επικάλυψη των συλλεκτών σε περίπτωση που δε

χρησιμοποιούνται κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού.

6. https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CE%BB%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8C%CF%8
2_%CE%B8%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CF%86%CF%89%CE%
BD%CE%B1%CF%82
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3.1.2 Φωτοβολταϊκά Πάνελ για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.
Η υψηλή ηλιοφάνεια, όπως προαναφέρθηκε, συντελεί στην επιλογή αυτής της

τεχνολογίας καθώς αποτελεί μία "καθαρή" μορφή ενέργειας. Τα σημαντικότερα

στοιχεία ενός ηλιακού κελιού (solar cell) είναι δύο στρώματα ηµιαγωγικού υλικού τα

οποία γενικά αποτελούνται από κρυστάλλους πυριτίου7.

Τα φωτοβολταϊκά πάνελ μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε συνδυασμό με

αντλίες θερμότητας. Η χρήση τους, μπορεί να εφαρμοστεί στο πλαίσιο του

προγράμματος «Ενεργειακού Συμψηφισμού» (Net-metering), στο οποίο

συμψηφίζεται οικονομικά η παραγόμενη με την καταναλισκόμενη ενέργεια του

κτιρίου. Για τη ορθή λειτουργία τους  απαιτείται καθαρισμός των φωτοβολταϊκών

συλλεκτών ανά δύο μήνες και κυρίως τους καλοκαιρινούς, καθώς και προληπτικοί

ετήσιοι έλεγχοι. Το κόστος της συντήρησης όπως και της αποκατάστασης των

βλαβών είναι σχετικά μικρό.

Εικόνα 1 - Εφαρμογή φωτοβολταϊκών πάνελ σε οροφή

πηγή: http://www.heliotechniki.com/images/roof%20facade.jpg

3.1.3. Φυτεμένο Δώμα
Η εγκατάσταση επί δωμάτων φύτευσης βοηθάει στη θερμομόνωση του

κτιρίου καθώς το χώμα λειτουργεί ως μονωτικό υλικό. Το κόστος της εγκατάστασης

7 ."Οδηγός Μελέτης και Υλοποίησης Φωτοβολταϊκών Έργων" Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας ,Τμήμα
Κεντρικής Μακεδονίας , Θεσσαλονίκη Απρίλιος 2011
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αυτής επηρεάζεται από τη δαπάνη για τη διαρκή παρακολούθηση της εγκατάστασης

και για τη πρόληψη προβλημάτων που μπορεί να δημιουργήσει αστοχία της

εγκατάστασης. Έχει μεγάλο περιβαλλοντολογικό αποτύπωμα λόγω των φυσικών

υλικών (χώμα, πέτρες, φύτευση κλπ) που χρησιμοποιούνται και αποτελεί φίλτρο και

πνεύμονα πρασίνου για τον αστικό ιστό.

Ένα επιπρόσθετο πλεονέκτημα της μεθόδου αυτής είναι ότι μπορεί να

εφαρμοστεί χαμηλού πάχους υποστρώματος φύτευσης (εκτατικός τύπος φύτευσης),

από 6 έως 20 εκατοστά,  που δε δημιουργεί μεγάλα στατικά φορτία και δεν έχει

μεγάλη οικονομική επιβάρυνση.

Εικόνα 2 - Λεπτομέρεια φυτεμένου δώματος.

Πηγη: http://www.cres.gr/epperaa/pdf/prasina/prodiagrafes_fytemenou_dwmatos.pdf
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3.1.4 Αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις (πρόβολοι, σκίαστρα, τέντες)
Μεγάλο ποσοστό των καταναλώσεων του κτιρίου απαιτείται για την ψύξη των

χώρων κατά τους θερινούς μήνες. Αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις όπως πρόβολοι,

σκίαστρα και τέντες μπορούν να συμβάλουν στην μείωση της ενεργειακής

κατανάλωσης σε μεγάλο ποσοστό.

Το κόστος αυτών των παρεμβάσεων είναι μικρό αλλά δεν πρέπει να γίνεται

εις βάρος της αρχιτεκτονικής του κτιρίου (ακατάλληλα χρώματα, πρόβολοι και

σκίαστρα που αλλοιώνουν τη συνέχεια της όψης, τέντες που δε βρίσκονται σε

αρμονία με το κτίριο). Οι παρεμβάσεις αυτές έχουν μηδαμινό έως ελάχιστο κόστος

συντήρησης.

3.1.5 Ηλιακή καμινάδα
Σε κτίρια τα οποία έχουν λειτουργική συνέχεια από το ισόγειο μέχρι το δώμα,

μπορεί να δημιουργηθεί ρεύμα αέρος από τους χαμηλότερους ορόφους προς τους

ψηλότερους μέσω ανοιγμάτων τόσο στο ισόγειο όσο και στο δώμα.

Εκμεταλλευόμενοι τη χαμηλότερη θερμοκρασία που επικρατεί στον

περιβάλλοντα χώρο του κτιρίου αλλά και στους χαμηλούς ορόφους εξισορροπείται η

διαφορά θερμοκρασίας και μειώνεται η συνολική θερμοκρασία του κτιρίου.

Εικόνα 3 - Αρχή λειτουργίας της ηλιακής καμινάδας

3.1.6 Τοίχος θερμικής αποθήκευσης ή τοίχος μάζας
Η συγκεκριμένη μέθοδος παθητικής θέρμανσης εκμεταλλεύεται τα ηλιακά

κέρδη της ημέρας κατά τους χειμερινούς μήνες. Η τεχνική αυτή μπορεί να εφαρμοστεί
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ψηλότερους μέσω ανοιγμάτων τόσο στο ισόγειο όσο και στο δώμα.

Εκμεταλλευόμενοι τη χαμηλότερη θερμοκρασία που επικρατεί στον

περιβάλλοντα χώρο του κτιρίου αλλά και στους χαμηλούς ορόφους εξισορροπείται η

διαφορά θερμοκρασίας και μειώνεται η συνολική θερμοκρασία του κτιρίου.

Εικόνα 3 - Αρχή λειτουργίας της ηλιακής καμινάδας

3.1.6 Τοίχος θερμικής αποθήκευσης ή τοίχος μάζας
Η συγκεκριμένη μέθοδος παθητικής θέρμανσης εκμεταλλεύεται τα ηλιακά

κέρδη της ημέρας κατά τους χειμερινούς μήνες. Η τεχνική αυτή μπορεί να εφαρμοστεί
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σε κτίρια με μεγάλη νότια όψη ή με απόκλιση έως 30ο προς την Ανατολή ή τη Δύση.

Περιλαμβάνει έναν τοίχο χωρίς θερμομόνωση, κατασκευασμένο από υλικά

μεγάλης θερμοχωρητικότητας που λειτουργεί ως αποθήκη και διανομέας της

θερμότητας και ένα διαφανές υλικό τοποθετημένο σε μια ελάχιστη απόσταση 10 εκ.

προς την εξωτερική του πλευρά, που χρησιμεύει για τη δέσμευση της ηλιακής

ακτινοβολίας.

Η ηλιακή ακτινοβολία που εισέρχεται από το διαφανές στοιχείο μετατρέπεται

σε θερμότητα στο χώρο μεταξύ του υαλοστασίου και του τοίχου και αποθηκεύεται ως

θερμική ενέργεια στον τοίχο. Από εκεί μεταδίδεται με αγωγιμότητα, με ακτινοβολία ή

και με μεταφορά, ανάλογα με την κατασκευή του συστήματος, στο χώρο.

Ταυτόχρονα το διαφανές υλικό και, σε ορισμένες περιπτώσεις επιπρόσθετα

και το ακίνητο στρώμα αέρα μεταξύ τοίχου και υαλοστασίου, λειτουργεί ως μονωτικό

στρώμα για τη μείωση των θερμικών απωλειών από το θερμό τοίχο προς το

εξωτερικό ψυχρό περιβάλλον.8

Το μειονέκτημα της τεχνολογίας αυτής είναι το κόστος αρχικής

εγκατάστασης, η συντήρηση και η παρακολούθηση της εγκατάστασης (καθαρισμός

υαλοπινάκων, έλεγχος συμπυκνωμάτων κλπ).

Εικόνα 4 - Αρχή λειτουργίας

τοίχου θερμικής αποθήκευσης9

8. Τεχνική οδηγία Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, Τ.Ο.ΤΕΕ 20702-5/2010, ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΟΣ   ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ
ΚΤΗΡΙΩΝ, Αθήνα, Ιανουάριος 2011

9. Τεχνική οδηγία Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, Τ.Ο.ΤΕΕ 20702-5/2010, ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΟΣ   ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ
ΚΤΗΡΙΩΝ, Αθήνα, Ιανουάριος 2011
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3.1.7 Θέρμανση – Ψύξη με Αντλίες Θερμότητας (Α.Θ.) νερού-αέρα
Αυτός ο τρόπος θέρμανσης

είναι ο πιο σύγχρονος τεχνολογικά

και βρίσκεται σε διαρκή εξέλιξη. Έχει

μεγάλο αρχικό κόστος εγκατάστασης

αλλά απόσβεση με δεκαετή ορίζοντα.

Από τα βασικά πλεονεκτήματα είναι

το χαμηλό λειτουργικό κόστος, η

βελτίωση του κλίματος της κατοικίας

με σύστημα θέρμανσης και ψύξης σε

μία εγκατάσταση και ότι βοηθάει στην

καταπολέμηση της υγρασίας κατά

τους καλοκαιρινούς μήνες.
Εικόνα 5 - Αντλίες θερμότητας νερού - αέρα.

Πηγή : http://www.energeiaki-drasi.gr/antliathermothtos.html

3.1.8 Θέρμανση – Ψύξη με Γεωθερμικές Αντλίες Θερμότητας.
Η αβαθής γεωθερμική ενέργεια, διατηρεί τα πλεονεκτήματα των αντλιών

θερμότητας νερού-αέρα, με τη διαφορά ότι έχει υψηλότερο βαθμό απόδοσης. Η

εκμετάλλευση αυτής της μορφής ενέργειας, γίνεται χρησιμοποιώντας ως αποθήκη

ενέργειας είτε το χώμα κάτω από τα θεμέλια του κτιρίου, είτε υπόγεια ύδατα, είτε τη

θάλασσα.

Πλεονέκτημα των αβαθών γεωθερμικών πηγών, είναι οι σταθερές

θερμοκρασίες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, αφού δεν επηρεάζονται από τις

μετεωρολογικές, εποχιακές και ημερήσιες θερμοκρασιακές μεταβολές που συμ-

βαίνουν στην επιφάνεια της Γης (Παπαγεωργάκης Ι. 1992).

Βέβαια, το κόστος αρχικής εγκατάστασης είναι αυξημένο όπως και η

συντήρηση του συστήματος λόγω του υψηλού βαθμού εξειδίκευσης. Όμως, έχει

συνολικά χαμηλότερο κόστος λειτουργίας-συντήρησης, με αποτέλεσμα να μειώνει τα

λειτουργικά κόστη του κτιρίου.



16

Εικόνα 6 - Τύποι αβαθούς γεωθερμίας. Πηγή: http://www.ecofriendly.com.gr

3.1.9 Φύτευση στους ελεύθερους χώρους του κτιρίου και εκμετάλλευση του
μικροκλίματος της περιοχής.

Η φύτευση σε ελεύθερους χώρους με υψηλό πράσινο, δημιουργεί πτώση

της θερμοκρασίας κατά τους θερινούς μήνες, γεγονός που συντελεί στη μείωση των

καταναλώσεων ψύξης.

Σύμφωνα με τον καθηγητή κ. Σταμάτη Περδίο, ένα μέσο δέντρο έχει

αντίστοιχη λειτουργία με μια κλιματιστική μονάδα ψυκτικής ισχύος 9000BTU.

Η χαμηλή θερμοκρασία του περιβάλλοντα χώρου αλλά και του

παρακείμενου αιγιαλού μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο αξιοποίησης είτε με

βελτίωση του βαθμού απόδοσης αντλιών θερμότητας, είτε μέσω αβίαστης εισροής

αέρα (free cooling) στο θερμότερο κτιριακό οικοδόμημα.
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Εικόνα 7 - Μηχανισμός ψύξης με φύτευση.

Πηγή: https://sites.google.com/site/wildwaterwall/eliaka-spitia/4-periballon-choros-_-mikroklima-

_-photismos-periballon-choros---mikroklima

Επιπρόσθετα, η φύτευση με φυλλοβόλα δέντρα στις νότιες όψεις των

υφιστάμενων και των νεοαναγειρόμενων κτιρίων, δημιουργεί μείωση των ηλιακών

κερδών του κτιρίου κατά τους θερινούς μήνες και διατηρεί ανέπαφα τα ηλιακά κέρδη

κατά τους χειμερινούς μήνες. Έτσι μειώνεται το κόστος ψύξης χωρίς να αυξάνεται το

κόστος θέρμανσης.

Έχει αυξημένο κόστος αρχικής εγκατάστασης αλλά μικρό κόστος

συντήρησης. Το περιβαλλοντολογικό αποτύπωμα είναι το μέγιστο λόγω

χρησιμοποίησης μηχανισμών της φύσης (σκίαση, διαπνοή φυτών, σταθερή

θερμοκρασία θάλασσας κατά τη διάρκεια της ημέρας).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

4.1 Περιγραφή οικοπέδου
Οι φοιτητικές κατοικίες του Πανεπιστημίου Αιγαίου της  Χίου, βρίσκονται επί

της παραλιακής οδού Χίου - Βροντάδου  στη ανατολική πλευρά του νησιού και σε

απόσταση περίπου 3 χιλιομέτρων βόρεια από την Πόλη της Χίου (χάρτης 1).

Το συγκρότημα κατασκευάσθηκε σε έκταση  που παραχωρήθηκε από τον

Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονα, συνολικής έκτασης 11143,54τ.μ10, με την υπ.αρ.

συμβολαιογραφική πράξη δωρεάς Ν.Π.Δ.Δ 26.782/1978 (Παράρτημα Ι), για το σκοπό

αυτό.

Χάρτης 1 (Υπηρεσία Θέασης Ορθοφωτογραφιών, Εθνικό Κτηματολόγιο & Χαρτογράφησης Α.Ε.)

10 . Βλέπε Εγκεκριμένο Τοπογραφικό διάγραμμα (Α01) της υπ.αρ 85/93 οικοδομικής άδειας .
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Η ευρύτερη περιοχή στην οποία υπάγονται οι κατοικίες, είναι χαρακτηρισμένη

ως "'Οικισμός προ του 1923" και υπάγετε σε περιορισμούς ως προς τα επιτρεπόμενα

πολεοδομικά μεγέθη, σύμφωνα με το Π.Δ. της 2/13.3.1981 (ΦΕΚ 138 Δ). Για το λόγο

αυτό με το Πολεοδομικό Διάταγμά της 2-8-88/ ΦΕΚ  553 Δ' καθορίσθηκαν εκτός από

τον  χώρο και οι ειδικοί όροι δόμησης, επιτρέποντας συνολική δόμηση, κάλυψη και

ύψος  κατά πολύ μεγαλύτερα από τα μέγιστα επιτρεπόμενα των όμορων

γεωτεμαχίων.

4.2 Σύνδεση οικοπέδου με τους κοινόχρηστους χώρους
Η πρόσβαση στο οικόπεδο των φοιτητικών κατοικιών πραγματοποιείτε από τα

ακόλουθα 3 σημεία (βλέπε Εικόνα 11, σελ. 24):

 Ανατολική πλευρά του οικοπέδου από  την οδό Βούρου - Κύρια είσοδος

πεζών

 Ανατολική πλευρά του οικοπέδου από την οδό Βούρου - Κύρια είσοδος πεζών

και οχημάτων

 Δυτική πλευρά του οικοπέδου από την οδό Κυρηνείας - Δευτερεύουσα είσοδος

πεζών και οχημάτων

4.3 Υφιστάμενα Κτίσματα
Σήμερα, υφίστανται και λειτουργούν 6 ανεξάρτητα κτίρια φοιτητικών κατοικιών

και υποσταθμός ηλεκτρικής ενέργειας, τα οποία κατασκευάσθηκαν με την υπ. αρ.

86/1993 οικοδομική άδεια της πολεοδομίας Νομαρχίας Χίου (Στέλεχος οικοδομικής

άδειας - παράρτημα Ι).

Τα 5 πρώτα  κτίσματα τοποθετήθηκαν στον άξονα Ανατολής - Δύσης του

οικοπέδου,  το 6ο στη βορειοδυτική πλευρά ενώ ο υποσταθμός στη νότια πλευρά. Η

κατανομή τους στο οικόπεδο παρουσιάζεται στην παρακάτω αεροφωτογραφία 1.

Τα κτίρια των κατοικιών, αποτελούνται από 3 ορόφους και υπόγειο. Ο

φέροντας οργανισμός είναι από οπλισμένο σκυρόδεμα και οι τοίχοι πληρώσεως από

οπτοπλινθοδομή. Το δώμα του κάθε κτιρίου είναι προσβάσιμο (πλάκα οπλισμένου

σκυροδέματος) και εν μέρη καλύπτετε από εδραζόμενη κεραμοσκεπή. Οι όροφοι

συνδέονται με τον περιβάλλοντα χώρο με κοινόχρηστα εσωτερικά κλιμακοστάσια.
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Αεροφωτογραφία 1 (Υπηρεσία Θέασης Ορθοφωτογραφιών, Εθνικό Κτηματολόγιο & Χαρτογράφησης Α.Ε.)

Στο ισόγειο κάθε κτιρίου υπάρχει κοινόχρηστη κουζίνα και σε κάθε όροφο

κοινόχρηστο καθιστικό. Η τυπική κατοικία έχει ωφέλιμο  εμβαδό 14,25 τ.μ. ,ενώ κάθε

μία εξ αυτών διαθέτει  ανεξάρτητο λουτρό και μπαλκόνι (βλέπε εικόνα 10). Στις

παρακάτω εικόνες 8 & 9 παρουσιάζονται τα στοιχεία δόμησης των υφισταμένων

κτιρίων του οικοπέδου.
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Εικόνα 8 - Συγκεντρωτικός πίνακας στοιχείων δόμησης υφιστάμενων κτισμάτων11

`

11. Εγκεκριμένο Διάγραμμα Κάλυψης (Α02) υπ.αρ. 85/93 οικ. άδεια
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Εικόνα 9 - Σχηματικές τομές υφισταμένων κτισμάτων 12

Εικόνα 10 - Κάτοψη τυπικού δωματίου13

12. Εγκεκριμένο Διάγραμμα Κάλυψης (Α02), υπ.αρ. 85/93 οικ. άδεια

13 .Εγκεκριμένη Κάτοψη Τυπικού ορόφου (Α05), υπ.αρ. 85/93 οικ. άδεια

22

Εικόνα 9 - Σχηματικές τομές υφισταμένων κτισμάτων 12

Εικόνα 10 - Κάτοψη τυπικού δωματίου13

12. Εγκεκριμένο Διάγραμμα Κάλυψης (Α02), υπ.αρ. 85/93 οικ. άδεια

13 .Εγκεκριμένη Κάτοψη Τυπικού ορόφου (Α05), υπ.αρ. 85/93 οικ. άδεια

22

Εικόνα 9 - Σχηματικές τομές υφισταμένων κτισμάτων 12

Εικόνα 10 - Κάτοψη τυπικού δωματίου13

12. Εγκεκριμένο Διάγραμμα Κάλυψης (Α02), υπ.αρ. 85/93 οικ. άδεια

13 .Εγκεκριμένη Κάτοψη Τυπικού ορόφου (Α05), υπ.αρ. 85/93 οικ. άδεια
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

Όπως αναλύονται στα προηγούμενα κεφάλαια η σκοπιμότητα του έργου, το

σχετικό νομοθετικό πλαίσιο και η υφιστάμενη κτιριακή κατάσταση και για τις ανάγκες

της παρούσας πτυχιακής εργασίας, εκπονήθηκε προμελέτη αρχιτεκτονικών και

διαμόρφωσης περιβάλλοντα χώρου, εντός του οικοπέδου των υφισταμένων

φοιτητικών κατοικιών του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Χίο.

Στη μελέτη αυτή, έχει προβλεφθεί η χρήση αμιγούς κατοικίας, για τη στέγαση

φοιτητών, στα κτίρια 1 έως και 4 και για τη στέγαση του διδακτικού προσωπικού στο

κτίριο 5. Κατά το σχεδιασμό του 6ου κτιρίου ελήφθησαν υπόψη και οι ισχύοντες

Υγειονομικοί Κανονισμοί αφού προβλέπεται να αποτελέσει χώρο για τη συνάθροιση

και την εστίαση των ενοίκων του συγκροτήματος. (βλέπε εικόνα 11)

5.1 Χωροθέτηση των προτεινόμενων κτιρίων στο οικόπεδο
Η τοποθέτηση των προτεινόμενων κτιρίων στο οικόπεδο ικανοποιεί μία σειρά

από απαιτήσεις που ορίστηκαν  στα προηγούμενα κεφάλαια. Στην εικόνα 11

παρουσιάζεται η διασπορά των κτιρίων και η τελική διαμόρφωση του περιβάλλοντα

χώρου.

Αναλυτικότερα, όπως αναπτύχθηκε στο Κεφάλαιο 1, είναι αναγκαία η

δημιουργία όσο το δυνατόν περισσότερων εγκαταστάσεων στέγασης για τους

φοιτητές και το διδακτικό προσωπικό. Με γνώμονα αυτή τη θεώρηση, ο

προτεινόμενος σχεδιασμός σχεδόν εξαντλεί την επιτρεπόμενη δόμηση.

Ο επόμενος παράγοντας επιρροής της μελέτης είναι ότι η χωροταξική

σχεδίαση θα πρέπει να ικανοποιεί τις διάταξης του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού

(Ν.Ο.Κ.), οποίος είναι ιδιαίτερα περιοριστικός ως προς τις πλάγιες αποστάσεις των

προτεινόμενων κτιρίων με τα όρια του οικοπέδου καθώς και με τα υπόλοιπα κτίρια

και συγκριτικά με τον Γενικό Οικοδομικό Κανονισμό (Γ.Ο.Κ. '85) βάση του οποίου

σχεδιάστηκαν οι υφιστάμενες κατασκευές.
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Με σκοπό την εξασφάλιση υψηλής ποιότητας διαβίωσης στο συγκρότημα,

δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργία χωρικής άνεσης, υπερκαλύπτοντας τις

απαιτήσεις του Ν.Ο.Κ., όπου αυτό ήταν εφικτό, με επιπρόσθετα οφέλη  σχετικά με

τον φυσικό φωτισμό και αερισμό των κτιρίων.

Παράλληλα, για την επίτευξη του προηγούμενου στόχου, είναι αναγκαία η

διατήρηση των υφισταμένων χώρων πρασίνου αλλά και συγχρόνως η δημιουργία

νέων. Συγκεκριμένα, το περίγραμμα της κάτοψης του προτεινόμενου Κτιρίου 1,

σχεδιάστηκε με πρόθεση τη διατήρηση του υφιστάμενου βραχόκηπου στο

Βορειοανατολικό τμήμα του οικοπέδου.

Επιπλέον, κάθε προτεινόμενο κτίριο θα διαθέτει το δικό του κήπο, ενώ

αξιοποιούνται οι εναπομείναντες χώροι ανάμεσα στα κτίρια (νέα και υφιστάμενα) με

τη δημιουργία χώρων πρασίνου και ανάπαυσης.

Τέλος, η τοποθέτηση του Κτιρίου 4, επηρεάστηκε από την υφιστάμενη

δεξαμενή συλλογής νερού, καθώς έπρεπε να τηρηθεί απόσταση ασφαλείας από τη

δεξαμενή και τη θεμελίωση της οικοδομής.

5.2 Διαμόρφωση περιβάλλοντα χώρου
Ο σχεδιασμός του περιβάλλοντα χώρου, είναι μείζονος σημασίας διότι

επηρεάζει άμεσα την ποιότητα διαβίωσης των ενοίκων και η δαπάνη διαμόρφωσής

του, αποτελεί αναγκαιότητα και όχι πολυτέλεια.

Για τις ανάγκες της πρόσβασης και διέλευσης των επιβατικών και ειδικών

οχημάτων, αλλά και των πεζών, προτείνεται η χάραξη οδού σύνδεσης της κύριας και

δευτερεύουσας εισόδου - εξόδου και του βόρειου άκρου του οικοπέδου (έως το Κτίριο

1). Το ελάχιστο πλάτος της οδού σε όλο το μήκος της είναι 4 μ. ώστε να επιτρέπεται

η πρόσβαση ειδικών οχημάτων (Πυροσβεστικά, Ασθενοφόρα, Γερανοφόρα) κυρίως

για λόγους ασφαλείας.

Σύμφωνα με το νομικό πλαίσιο, ο αριθμός των απαιτούμενων χώρων

στάθμευσης ορίζεται σε 12. Στην προτεινόμενη διαμόρφωση, ο αριθμός τους

ανέρχεται σε 21. Ο χώρος μεταξύ των κτιρίων 2, 5 και του υποσταθμού ηλεκτρικής

ενέργειας, κοντά στην κύρια είσοδο, καλύπτει 10 θέσεις στάθμευσης για την

εξυπηρέτηση των γύρω κτιρίων. Μια ειδική θέση στάθμευσης, φόρτωσης -

εκφόρτωσης, τοποθετείται ανάμεσα στα κτίρια Μ3 και 6, πλησίον της βοηθητικής
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εισόδου του εστιατορίου. Οι υπόλοιπες θέσεις στάθμευσης, προβλέπονται στο

βορειότερο τμήμα του οικοπέδου κοντά στα Κτίρια Μ2 και 1 (βλέπε εικόνα 11).

Μετά την χωροθέτηση των κτισμάτων στο οικόπεδο και την χάραξη των

εσωτερικών οδεύσεων, έγινε προσπάθεια αξιοποίησης του εναπομείναντα ελεύθερου

χώρου εφαρμόζοντας αρχές βιοκλιματικού σχεδιασμού. Νέοι χώροι πρασίνου και

μικρές πλατείες ανάπαυσης δημιουργούνται γύρω από τα κτίρια.

Ένα από τα πλεονεκτήματα των χώρων πρασίνου, είναι η αισθητή μείωση της

ηχορύπανσης δίνοντας την αίσθηση της ηρεμίας, της ευεξίας και της ψυχικής

ανάτασης. Ένα δεύτερο εξίσου σημαντικό πλεονέκτημα έτσι όπως αναπτύχθηκε στο

Κεφάλαιο 3 (παράγραφος 3.1.9), είναι η φυσική σκίαση και ο δροσισμός που

παρέχουν, κυρίως κατά τους θερινούς μήνες όπου η θερμοκρασίες στο νησί της Χίου

είναι υψηλές. Η επιλογή αειθαλών δένδρων στο βόρειο τμήμα του οικοπέδου και

φυλλοβόλων στο νότιο, μπορούν όχι μόνο να προσφέρουν τον επιθυμητό δροσισμό

αλλά αποτελούν φυσικά εμπόδια που ανακόπτουν την ταχύτητα του ανέμου.

Σε άμεση σχέση με τους χώρους πρασίνου τοποθετούνται μικρές πλατείες για

την ανάπαυση των ενοίκων. Η πρώτη, βρίσκεται νότια του κτιρίου Μ3, η δεύτερη

ανάμεσα στα κτίρια 3 και Μ1.1Κ και η τρίτη μεταξύ των κτιρίων Μ2.2 και 4.

Η συνολική έκταση των κτιριακών εγκαταστάσεων καλύπτει ένα σχετικά ευρύ

τμήμα της επιφάνειας του οικοπέδου, λόγο της έντονης διασποράς των κτιρίων. Η

επιβεβλημένη προσθήκη των χώρων πρασίνου σχεδιάστηκε ώστε να πλαισιώνει

αρμονικά τα οικοδομήματα και να μειώνει την αίσθηση του τσιμέντου και του αστικού

τοπίου.

5.3 Περιγραφή τυπικής κατοικίας
Κάθε μεμονωμένη κατοικία αποτελεί τον μικρόκοσμο του ενοίκου της. Η

διαρρύθμιση της καλείται να καλύψει όλες τις ανάγκες διαβίωσης. Η αξιοποίηση του

περιορισμένου χώρου ανά μονάδα, μας αναγκάζει να εκμεταλλευτούμε στο έπακρο

κάθε δυνατότητα εργονομικού σχεδιασμού.

Η τυπική κατοικία που προτείνεται στην παρούσα μελέτη, έχει τα ακόλουθα

χαρακτηριστικά:

 Ωφέλιμο εμβαδόν 16,38 τ.μ.

 Ενιαίο χώρο ανάπαυσης και καθημερινού

 Ξεχωριστό λουτρό  και

 Εξώστη
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Στην εικόνα 12 παρουσιάζονται αξονομετρικές απόψεις της προτεινόμενης τυπικής

κατοικίας.

Εικόνα 12 - Αξονομετρική άποψη τυπικής κατοικίας

5.4 Περιγραφή κτιριακής μονάδας
Κάθε κτίριο κατοικιών αποτελείται από 3 ορόφους, πλην του κτιρίου 5 που

είναι διώροφο και υπόγειους βοηθητικούς χώρους. Η διαρρύθμιση των ορόφων

περιλαμβάνει από 3 έως και 18 μονόχωρες κατοικίες, διαδρόμους διέλευσης και το

κλιμακοστάσιο.
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Στον υπόγειο βοηθητικό χώρο κάθε μονάδας προβλέπονται το λεβητοστάσιο,

χώρος για τα κοινόχρηστα πλυντήρια και αποθηκευτικοί χώροι.

Στον ακόλουθο Πίνακα 1 παρουσιάζονται συγκεντρωτικά όλα τα στοιχεία των κτιρίων.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 1 ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ

Ονομ.

Κτιρίου
Χρήση

Κύριοι χώροι

(τ.μ.)

Υπόγειοι

χώροι (τ.μ.)

Ημιυπ.

Χώροι (τ.μ.)

Αριθμός

ορόφων

Κατοικίες

/ όροφο

1 κατοικία 1385,95 440,64 12,11 3 18

2 κατοικία 945,10 302,43 4,35 3 13

3 κατοικία 959,74 307,05 4,35 3 13

4 κατοικία 973,47 311,85 0,00 3 13

5 κατοικία 193,96 84,53 0,00 2 3

6 συναθρ.κοινού 217,85 67,14 9,00 2 -

5.4.1 Αναλυτικά ανά κτίριο:

Κτίριο 1 - Κατοικίες φοιτητών
Το πρώτο κτίριο, που είναι και το μεγαλύτερο, τοποθετείτε στη

βορειοανατολική πλευρά του οικοπέδου και αποτελείται από δύο διαφορετικές μη

συνδεδεμένες πτέρυγες, σαν δύο κτίρια με κοινό φέροντα οργανισμό, που εκτίνονται

σε 3 ορόφους. Η κάτοψη σχεδιάστηκε να "αγκαλιάζει" το βραχόκηπο με το σιντριβάνι

που υπάρχει προς την ανατολή.

Η βόρεια πτέρυγα διαθέτει 11 κατοικίες ανά όροφο, η νότια 7 και η κάθε μία εξ

αυτών ξεχωριστό κοινόχρηστο κλιμακοστάσιο. Στον υπόγειο βοηθητικό χώρο

βρίσκονται τα λεβητοστάσια και οι απαραίτητοι βοηθητικοί χώροι για την διαβίωση

των κατοικιών.
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Κτίριο 2 - Κατοικίες φοιτητών
Το δεύτερο κτίριο τοποθετείτε στη νότιοανατολική πλευρά του οικοπέδου,

πάνω σε ένα φυσικό ύψωμα, έχει δε 3 ορόφους και 13 κατοικίες ανά όροφο. Στην

υπόγεια στάθμη  τοποθετούνται επίσης οι βοηθητικοί χώροι.

Κτίριο 3 - Κατοικίες φοιτητών
Το επόμενο κτίριο είναι τοποθετημένο σε επαφή με το υφιστάμενο (Μ1.1Κ)

νότια του άξονα Ανατολής - Δύσης του οικοπέδου. Στην εσοχή ανάμεσα στα δύο

κτίσματα δημιουργείτε μία μικρή πλατεία με 2-3 παγκάκια. Διαθέτει 13 κατοικίες ανά

όροφο και υπόγειο βοηθητικό χώρο.

Κτίριο 4 - Κατοικίες φοιτητών
Το τέταρτο κτίριο τοποθετείτε δυτικά των  υφιστάμενων κτιρίων Μ1.1Κ  &

Μ2.2, βορειότερα του υπάρχει υπόγεια δεξαμενή συλλογής νερού και  από τα δυτικά

η τρίτη είσοδος του οικοπέδου. Το κτίριο περιλαμβάνει 13 κατοικίες ανά όροφο και

ανάλογους με τα υπόλοιπα υπόγειους βοηθητικούς χώρους. Ανάμεσα στο κτίριο 4

και στο Μ2.2 δημιουργείται μία μικρή πλατεία.

Κτίριο 5 - Κατοικίες  διδακτικού & ερευνητικού προσωπικού
Πρόκειται για το μοναδικό διώροφο κτίριο κατοικιών στο συγκρότημα, με 3

διαμερίσματα ανά όροφο. Η θέση του κτιρίου επιλέχθηκε με σκοπό την απομόνωση

των διδασκόντων από τις αμιγώς φοιτητικές κατοικίες και χωροθετείτε νότια του

κτιρίου 3 και βορειοδυτικά του υποσταθμού. Στο κτίριο προβλέπετε αντίστοιχος με τα

προηγούμενα υπόγειος βοηθητικός χώρος.

Κτίριο 6 - Εστιατόριο - κυλικείο
Όπως αναφέρθηκε παραπάνω, το υπό μελέτη ακίνητο βρίσκεται σε απόσταση

περίπου τριών χιλιομέτρων από το κέντρο της  Πόλη της Χίου (χάρτης 1), όπου

εδράζονται οι κεντρικές εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Αιγαίου και μεταξύ αυτών

και ο χώρος σίτισης των φοιτητών. Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι ή απόσταση αυτή

δεν είναι εύκολο να καλύπτει με τα πόδια κυρίως κατά τους χειμερινούς μήνες.

Η παρούσα μελέτη προβλέπει τη κατασκευή δεύτερου εστιατορίου - κυλικείου

εντός του οικοπέδου, προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες σίτισης των ενοίκων,
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ελαχιστοποιώντας τις μετακινήσεις προς το κεντρικό εστιατόριο του Πανεπιστημίου

Αιγαίου.

Το έκτο κτίριο επιλέχθηκε να σχεδιαστεί ως μεμονωμένο κτίριο και όχι ως

τμήμα μίας κτιριακής μονάδας με μεικτή χρήση (κατοικία & χώρος συνάθροισης

κοινού) για την αποφυγή της όχλησης των ενοίκων. Επιπλέον η θέση του στο

οικόπεδο  επιλέχθηκε με τέτοιο τρόπο ώστε να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη

λειτουργία του καθώς οχήματα τροφοδοσίας, υδροφόρα βυτία και απορριμματοφόρα

μπορούν εύκολα να το προσεγγίσουν.

Το κτίριο αποτελείται από 2 ορόφους και υπόγειο. Στον ισόγειο χώρο

τοποθετούνται η αίθουσα τραπεζοκαθισμάτων που περιλαμβάνει ανοικτό χώρο

σερβιρίσματος - ταμείο, την κουζίνα προετοιμασίας των γευμάτων, τουαλέτα (WC) για

χρήση ΑΜΕΑ και το κλιμακοστάσιο σύνδεσης των ορόφων. Στον πρώτο όροφο

αναπτύσσεται επίσης χώρος τραπεζοκαθισμάτων και προβλέπονται 2 WC με κοινό

προθάλαμο. Τμήμα της οροφής του ισογείου είναι υπερυψωμένο έως την στάθμη της

οροφής του υπερκείμενου ορόφου δίνοντας έτσι την αίσθηση ενός μεγαλύτερου και

πιο φωτεινού χώρου. Επίσης το κτίριο διαθέτει υπόγειο βοηθητικό χώρο για τις ορθή

λειτουργία του.

Στην Εικόνα 13 παρουσιάζεται η σχηματική τομή του κτιρίου 6

Εικόνα 13 - Σχηματική τομή κτιρίου 6
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5.4.2 Μόρφωση όψεων

Η διαμόρφωση των εξωτερικών όψεων, χρώματα και υλικά, επηρεάστηκαν

από τα υφιστάμενα ώστε να δένουν αρμόνικα ως ένα συγκρότημα άλλα ταυτόχρονα

προτείνεται η  επανατοποθέτηση τους με τέτοιο τρόπο που το τελικό αποτέλεσμα να

συνάδει με τα υφιστάμενα χωρίς να είναι πανομοιότυπο.

Τα βασικά χρώματα των όψεων είναι ώχρα και λαδί ανοιχτό που είναι γήινα

χρώματα και εναρμονίζονται με τα υφιστάμενα και τον περιβάλλοντα χώρο.

Θυμιανούσικη πέτρα (τοπικό υλικό) επιλέχθηκε να τοποθετηθεί σε τμήματα των

όψεων όχι μόνο σε οριζόντιο αλλά και κατακόρυφο άξονα, προκειμένου να δώσει

έμφαση στις κάθετες αρχιτεκτονικές γραμμές. Ανάλογα, τονίστηκε και η κατακόρυφη

γραμμή των εξωτερικών κλιμακοστάσιων.

Επιπλέον προτείνονται τέσσερις διαφορετικοί τύποι μόρφωσης εξωστών,

όπου εναλλάσσονται υλικά και χρώματα, ώστε να σπάσει την αυστηρότητα των

δομών καθιστώντας τες αισθητικά πιο φιλικές προς τους νεαρούς χρήστες.

Το δώμα της κάθε κτιριακής μονάδας, επικαλύπτεται μερικώς με εδραζόμενη

κεραμοσκεπή σύμφωνα με την γραμμή των υφισταμένων κτιρίων.

Ιδιαίτερη έμφαση στην μελέτη, δόθηκε στην διαμόρφωση των όγκων των νέων

κτιρίων με εσοχές, "σπασίματα", υπερυψωμένα τμήματα και προεξοχές ώστε η

γεωμετρία τους να μην είναι απρόσωπη.

Στην εικόνα 14 παρουσιάζεται η όψη του κτιρίου 4.

Εικόνα 14 - Πρόσοψη Κτιρίου 4 - Παράδειγμα τοποθέτησης υλικών
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ

6.1 Διαδικασία για την έναρξη κατασκευής του έργου

Για κάθε κατασκευαστικό έργο, δημόσιο ή συγχρηματοδοτούμενο,

προβλέπεται μια διαδικασία από θεσμοθετημένες ενέργειες πριν την έναρξή του.

Αυτό, γίνεται προκειμένου να εξασφαλιστούν οι όροι, ο σκοπός, η διαφάνεια, οι

προϋποθέσεις και τα κριτήρια ώστε να γίνει η τελική επιλογή του αναδόχου.

Συνοπτικά, οι εργασίες αυτές είναι οι παρακάτω (N.3316/05 ΦΕΚ 42 Α):

Σχεδιάγραμμα 1 - Διαδικασία  έναρξης κατασκευής έργου

Ανάθεση

Εκπόνηση Μελετών

Αρχική έρευνα για εμπλόκή με άλλα έργα

Απόφαση εκτέλεσης έργου

Συγκέντρωση μελετών

Προετοιμασία τευχών δημοπράτησης

Έγκριση τευχών δημοπράτησης

Κοινοποίηση για τη δημοπράτηση

Δημοπράτηση

Διαδικασία ανάδειξης αναδόχου

Σύμβαση έργου
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6.2 Συμβατικός προϋπολογισμός έργου και αμοιβές μηχανικών
Πριν από την έναρξη της κατασκευής, θα πρέπει να προηγηθεί η έκδοση

έγκρισης και άδειας δόμησης από την αρμόδια Υ.ΔΟΜ. Στο σχετικό φάκελο που

κατατίθεται απαιτούνται να υπάρχουν, μεταξύ άλλων,  τα απαραίτητα στοιχεία που να

αποδεικνύουν το δικαίωμα του αιτούντος να ζητήσει την έκδοση της σχετικής

έγκρισης και άδειας, όλα τα απαιτούμενα έγγραφα που καθορίζουν τη σύμβαση

μεταξύ του αναθέτοντος και αναλήπτη/των μηχανικού/κων και οι ορίστηκες μελέτες.

Με το Π.Δ. 676 (ΦΕΚ 301/Α/1979), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,

καθορίζεται ο τρόπος υπολογισμού του συμβατικού προϋπολογισμού του έργου και

οι νόμιμες αμοιβές για την  εκπόνηση των επιμέρους μελετών. Βάση του συμβατικού

προϋπολογισμού, που γίνεται συναρτήσει της τιμής ζώνης, το σύνολο των

προβλεπόμενων επιφανειών και της χρήση ή των αριθμό των σημείων εφαρμογής,

υπολογίζονται οι αμοιβές μελετών και οι εισφορές που επιβαρύνουν των ιδιοκτήτη.

Οι απαιτούμενες μελέτες για την οριστικοποίηση του φακέλου της άδειας

δόμησης του προτεινόμενου έργου είναι εξής:

 Αρχιτεκτονική μελέτη

 Στατική μελέτη με προσαύξηση αντισεισμικού υπολογισμού

 Μελέτη παθητικής πυροπροστασίας

 Μελέτη ενεργητικής πυροπροστασίας

 Μελέτη διαμόρφωσης περιβάλλοντα χώρου

 Μελέτη ύδρευσης

 Μελέτη αποχέτευσης

 Μελέτη ηλεκτρολογικών

 Μελέτη θέρμανσης

 Μελέτη κλιματισμού

 Μελέτη ενεργειακής απόδοσης

 Σύνταξη τευχών δημοπράτησης (προσμετρήσεις -προϋπολογισμός)

 Σύνταξη τοπογραφικού διαγράμματος

 Τριγωνισμοί

Ο υπολογισμός της αμοιβής της εκάστοτε μελέτης, γίνεται βάσει μαθηματικών

τύπων, συναρτήσει των συντελεστών κατηγορίας (α & β), του συντελεστή λ που

καθορίζεται από τη χρονική περίοδο του τελευταίου σταδίου της μελέτης ή από το
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χρόνο ανάθεσης και του ποσοστού επί του συμβατικού προϋπολογισμού που

αναλογεί στο είδος κάθε εργασίας.

Παρακάτω γίνεται η ανάλυση του προϋπολογισμού, των αμοιβών και των

εισφορών του προτεινόμενου έργου.

ΣΥΜΒΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ

α/α Περιγραφή Χώρου
Επιφάνεια Ε.Τ.Α.

Σ.Ζ. Σ.Ε. Ε.Σ.

Προϋπολο-
γισμός

[m²] € €

1 Ημιυπαίθριοι Χώροι 29.81 118 1.00 0.50 1758,79

2 Υπόγειοι βοηθητικοί χώροι 1513.64 118 1.00 0.50 89304,76

3
Κοινωφελή Ιδρύματα - Δημόσια και Δημοτικά

Κτίρια
4458.23 118 1.00 0.90 473464.03

4 Κέντρα Αναψυχής και Εστιάσεως 217.85 118 1.00 0.90 23135,67

5 Συμβατικός Προϋπολογισμός Κτιρίου 6219.53 587663.25

6 Ακάλυπτος Χώρος 7732.95 37958,31

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 14269 625627.56

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΜΟΙΒΩΝ ΚΑΙ ΚΟΣΤΟΣ ΑΔΕΙΑΣ €
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ

Προϋπολογισμός: 587.663,25€ Συντελ. λ: 0.23368

Ημερομίσθια Ι.Κ.Α.: 5980 Συντελ. λ 0.23368

Αμοιβές Εργασιών

Εργασία Κ α/α Μελέτη α/α Επίβλεψη Σύνολο

Αρχιτεκτονικά Κτιρίου III 1 31.420,71 1 25.914,70 57.335,41

Διαμόρφωση Περιβάλλοντα

Χώρου
V 1 5.484,98 1 4.495,78 9.980,76

Φέρουσα Κατασκευή III 1 22.474,35 1 10.002,75 32.477,10

Παθητική πυροπροστασία II 1 1.352,33 1 1.332,04 2.684,37

Ύδρευση II 1 1.816,27 1 1.785,14 3.601,41

Αποχέτευση II 1 1.816,27 1 1.785,14 3.601,41
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Ηλεκτρολογικά III 1 3.798,78 1 2.966,17 6.764,95

Θέρμανση III 1 4.258,60 1 3.327,65 7.586,25

Κλιματισμός IV 1 6.508,15 1 6.110,59 12.618,74

Ενεργητική Πυροπροστασία III 1 2.822,56 1 2.201,92 5.024,48

Χρονικός Προγραμματισμός - 1 9.838,65 1 9.838,65 19.677,30

Προμέτρηση-Προϋπολογισμός - 1 765,51 765,51

ΜΕΛΕΤΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ

ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΓΙΑ ΚΤΙΡΙΑ

<=5000 τμ

- 1 10.488,27 10.488,27

Σύνταξη Τοπογραφικού 1 6.063,79 6.063,79

Τριγωνισμοί 1 182,27 182,27

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 109.091,49 69.760,53 178.852,02

Εισφορές – Φορολογικά –
Κόστος Άδειας

Ε ί δ ο ς Ε ι σ φ ο ρ ά ς Μηχανικών Ιδιοκτήτη

Εισφορά Δημοσίου (ΚΗ’) 1.195,08

Ποσό εισφοράς ΚΗ’ υπέρ

Υ.ΔΟΜ. Δήμου
3.585,24

Εισφορά υπέρ Δήμου ή

Κοινότητας 0.5 % x (Δαπάνη

έργου - 290.00€)

1.194,99

Προκαταβολή Ι.Κ.Α. 2.956,81

Εισφορά Ιδιοκτήτη ΤΕΕ 0.25‰ x

Δαπάνη έργου (ελάχιστο ποσό

0.07 €)

59,82

Εισφορά Ιδιοκτήτη ΤΣΜΕΔΕ 0‰ +

ΕΜΠ 0.5‰ + Χαρτόσημο 2.4 %
122,52

Παράβολο Δημοσίου 5‰ x

(ΚΗ+ΤΕΕ+ΔΗΜΟΣ) (μέγιστο ποσό

0.07 €)

2,5

Χαρτόσημο 2 % x (ΤΕΕ + &

Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε.)
1,2

Χαρτόσημο 2‰ x Δαπάνη έργου

(ελάχιστο ποσό 2.50 €) (Ν.1041/80

αρ.77)

478,57

Ο.Γ.Α. Χαρτοσήμου 20% επί

παραβόλου
95,95

Φ.Π.Α. 23% επί Αμοιβών Μελέτης

& Επίβλεψης
4.1135,96

Μηχανικών ΤΣΜΕΔΕ 2% + ΕΜΠ

1% + Χαρτόσημο 2.4%
5.494,33

Φ.Ε.Μ. προκαταβλητέος φόρος

(10% ή/και 4%) επί Αμοιβών

Μελέτης & Επίβλεψης

17.510,44
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ΤΕΕ Μηχανικών 0% επί Αμοιβών

Μελέτης & Επίβλεψης +

Χαρτόσημο 2.4%

Γενικό Σύνολο Άδειας

Σύνολο Φορολογικών 23.004,77€ 50.828,64€

Σύνολο Συμβατικών
Αμοιβών

178.852,00€

Γενικό Σύνολο 229.681,00€

Παρόλο που όπως προαναφέρθηκε οι αμοιβές των εκπονούμενων μελετών

καθορίζονται από το νόμο, στην ελεύθερη αγορά, τα ποσά αυτά μπορούν να

διαφοροποιηθούν. Ο εκάστοτε μελετητής  αξιολογεί και κοστολογεί την εργασία του,

βάσει του χρόνου και της δυσκολίας ολοκλήρωσης της μελέτης.

6.3 Αποτίμηση κόστους κατασκευής προτεινόμενου έργου
Για κάθε έργο, επιβάλλεται η εκτίμηση της συνολικής του δαπάνης για την

μελέτη και την κατασκευή του. Ο αρχικός προϋπολογισμός συντάσσεται βάσει

προμετρήσεων (ποσότητες υλικών, κόστος μηχανημάτων, εργατοώρες κλπ) επί των

εγκεκριμένων μελετών και κατόπιν ακολουθεί η κοστολόγηση βάσει καθορισμένων

τιμολογίων.

Στην παρούσα μελέτη, λόγο έλλειψης εγκεκριμένων μελετών δεν είναι δυνατή

η σύνταξη προϋπολογισμού βάσει προμετρήσεων οπότε και επιχειρείται να γίνει ο

υπολογισμός του συνολικού κόστους αναλογιστικά.

Στην περίπτωσή μας, επιλέχθηκε ως πηγή άντλησης των δεδομένων, το έργο

του Πανεπιστημίου Αιγαίου με τίτλο "Ανέγερσης φοιτητικής κατοικίας στη Μυτιλήνη".

Βασικό κριτήριο επιλογής, ήταν οι ομοιότητες ως προς την χρήση, την μόρφωση, τα

επίπεδα και τον σκοπό των δύο έργων. Επιπλέον, ιδιαίτερα σημαντικό κριτήριο

αποτέλεσε ο χρόνος μελέτης και κατασκευής του έργου το οποίο, την παρούσα

χρονική περίοδο,  βρίσκεται κοντά στην ολοκλήρωσή του.

Στην συνέχεια παραθέτουμε τον πίνακα 2 με τα συγκριτικά στοιχεία των δύο

έργων.
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2 - ΣΥΓΚΡΙΣΗΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ

ΕΡΓΟ

ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ

ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΣΤΗ

ΜΥΤΙΛΗΝΗ

ΕΠΕΚΑΤΑΣΗ ΤΩΝ

ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

ΣΕΔ

ΑΡΙΘΜ. ΚΤΙΡΙΩΝ 3 6

ΚΑΛΥΨΗ 1.945,93τ.μ. 1.641,23τ.μ.

ΔΟΜΗΣΗ 3.584,79τ.μ. 4.253,79τ.μ.

ΑΡ. ΟΡΟΦΩΝ 3 2 ή 3

ΥΠΟΓΕΙΟΙ Β.Χ. 1.012,00τ.μ. 1.513,64τ.μ.

Η.Χ. 94,73τ.μ. 29,81τ.μ.

ΕΞΩΣΤΕΣ 425.52τ.μ. 319,67τ.μ.

ΟΓΚΟΣ 14.915,15κ.μ 17.951,98κ.μ.

ΜΕΣΟ ΕΜΒΑΔΟ

ΤΥΠΙΚΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ
14.00τ.μ. 16,38τ.μ.

ΣΥΝ. ΑΡΙΘΜΟΣ

ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
130 177

Ο αρχικός προϋπολογισμός της κατασκευής των Φοιτητικών Κατοικιών

Μυτιλήνης, υπολογίσθηκε στο ποσό των  10.867.112,00 € (ενάριθμο  έργο

2010ΣΕ14580024 της ΣΑ Ε145/8)14.

Στον προϋπολογισμό του έργου αυτού και κατόπιν μειοδοτικού διαγωνισμού,

προέκυψε μια έκπτωση της τάξης του 55%. Αφού συνυπολογίστηκαν τα απρόβλεπτα

έξοδα (+9%), η ενδεχόμενη δαπάνη αναθεώρησης (+2 %) και πλέον ο ΦΠΑ (16%),

προέκυψε το τελικό κόστος που ανήλθε στο ποσό των 6.370.918,33 €.

Συνυπολογίζοντας τον αρχικό προϋπολογισμό και την συνολική επιφάνεια των

χώρων κυρίας χρήσεως του εκτελούμενου έργου, προκύπτει ότι το αρχικό κόστος για

κάθε τ.μ. χώρου κυρίας χρήσεως (Κ.Χ.), ανέρχεται στα 3.031,45 €.

Με ανάλογη διαδικασία εκτιμάται για την παρούσα πρόταση το κόστος

κατασκευής ως ακολούθως:

Εκτιμώμενη τιμή μονάδος: 3.031,45 €/τ.μ.

Συνολική επιφάνεια χώρων Κ.Χ.: 4.253,79τ.μ.

Αρχικός εκτιμούμενος προϋπολογισμός: 12.895.151,70 €

14 ΑΔΑ: ΒΙΨ6469Β7Λ-Ι7Ο
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Θεωρώντας ως δεδομένη, ανάλογη έκπτωση της τάξης του 55% και στην

μελέτη μας, ο τελικός προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των 5.802.818,27 €.

Προσθέτοντας τα απρόβλεπτα κατά 9%, την ενδεχόμενη δαπάνη αναθεώρησης 2%

και πλέον αυτών τον ΦΠΑ 16%, καταλήγουμε στο τελικό εκτιμώμενο κόστος που

ανέρχεται στο ποσό των 7.369.579,20 €

Η θεωρητική προσέγγιση του κόστους αποτελεί τη βάση για την λήψη

περεταίρω αποφάσεων που σχετίζονται με τον χαρακτηρισμό του έργου ως

υλοποιήσιμο ή όχι. Στην περίπτωση που οι συνθήκες - αποφάσεις συναινέσουν για

την υλοποίηση του εν λόγο έργου, τότε θα γίνει σύνταξη του οριστικού

προϋπολογισμού βάσει του συνόλου των μελετών, ο οποίος δύναται να μειωθεί

περεταίρω. Αυτή η μείωση του κόστους θα επιτευχθεί με τη την ορθή εφαρμογή

χρονοδιαγραμμάτων για όλες τις εργασίες.

6.4 Προσδιορισμός χρονικών απαιτήσεων περαίωσης του έργου
Η διαχείριση ενός τεχνικού έργου, μπορούμε να πούμε ότι είναι μία

πολύπλοκη διαδικασία η οποία διέπεται από τους κανόνες  της κλασικής ιεραρχικής

οργανωτικής δομής. Για την επίτευξη του έργου αυτού, είναι αναγκαία η συνεργασία

ατόμων διαφορετικών ειδικοτήτων, τόσο στη μελετητική όσο και στην κατασκευαστική

φάση. Προκειμένου οι εργασίες να γίνονται απρόσκοπτα και χωρίς αλληλοεπιδράσεις

που μπορούν να δημιουργήσουν δυσλειτουργία στο έργο, γίνεται χρήση ειδικών

χρονοδιαγραμμάτων.

Μια από τις δημοφιλέστερες τεχνικές προγραμματισμού έργου, είναι το

διάγραμμα Gantt. Ονομάστηκε έτσι από τον Αμερικανό μηχανολόγο μηχανικό Henry

Gantt (1869 – 1919), ο οποίος ήταν ο πρώτος που το επινόησε και το

χρησιμοποίησε. Το διάγραμμα Gantt είναι ένα οριζόντιο ραβδόγραμμα που

απεικονίζει στην ουσία την σχέση των διαφορετικών δράσεων του έργου, μέσα στον

χρόνο.

Τα πλεονεκτήματα από την χρήση της συγκεκριμένης τεχνικής, είναι η σαφής

απεικόνιση της χρονικής διάρκειας και της αλληλουχίας των δράσεων, η εύκολη και

γρήγορη κατασκευή του, αλλά και η ευκολία με την οποία μπορεί να κατανοήσει
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ακόμα και κάποιο μη εξειδικευμένο άτομο τις πληροφορίες που το διάγραμμα Gantt

παρέχει15 .

Στην παρούσα μελέτη, για την έναρξη των εργασιών κατασκευής του εκάστοτε

κτιρίου, πρέπει να λάβουμε σοβαρά υπόψη μας 3 βασικοί παράγοντες.

Πρώτος παράγοντας είναι η προσβασιμότητα των μηχανημάτων, υλικών και

εργατικού δυναμικού στο  εργοτάξιο. Οι περιορισμοί που δημιουργούνται από το

γεγονός της ύπαρξης μόνο 2 εισόδων πρόσβασης (βλέπε εικόνα 15) καθώς ο χώρος

είναι ήδη διαμορφωμένος από τις υπάρχουσες κατασκευές, μας υποχρεώνει να

ξεκινήσουμε τις νέες δομές από τα πιο απομακρυσμένα σημεία πρόσβασης.

Συμφώνα λοιπόν με την θεώρηση αυτή, τα πρώτα κτίρια που θα λάβουν χωρά

οι εργασίες εκσκαφής είναι τα 3, 5 και 1 (βλέπε εικόνα 15). Στην συνέχεια θα

ακολουθήσουν οι εργασίες στα νέα κτίρια 6 και 4 και το έργο θα ολοκληρωθεί με το

κτίριο 2.

Tο δεύτερο και βασικό στοιχείο που πρέπει να λάβουμε υπόψη μας, είναι το

γεγονός ότι τόσο τα ειδικά συνεργεία όσο και τα μηχανήματα, είναι πεπερασμένης

δυναμικότητας και αυτό επεκτείνει την διάρκεια του έργου. Οποιαδήποτε αύξηση της

δυναμικότητας των πόρων (μηχανήματα, συνεργεία) αυξάνει κατά περίπτωση το

κόστος.

Ένα τρίτο στοιχείο που έρχεται να προστεθεί στους παράγοντες επιρροής της

εξέλιξης του έργου, είναι το ότι οι επιμέρους εργασίες αλληλοσυνδέονται χρονικά και

χωρικά. Οι αλληλεπιδράσεις αυτές υφίστανται όχι μόνο σε επίπεδο ενός κτιρίου αλλά

και στο σύνολό του εργοταξίου.

15. "Διαγραμματα Gantt" Βικιπαίδια, Τελευταία τροποποίηση 20:09, 15 Σεπτεμβρίου
2014,https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%AC%CE%B3%CF%81%CE%B1
%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%93%CE%BA%CE%B1%CE%BD%CF%84
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Εικόνα 15 - Χωροθέτηση των κτιρίων στο οικόπεδο

6.5 Ανάλυση χρονοδιαγραμμάτων Gantt
Εναρκτήρια εργασία για κάθε έργο, λαμβάνεται η εκσκαφή της θεμελίωσης

του, η οποία επηρεάζεται από το πέρας της εκσκαφής του προηγούμενου κτιρίου

όπως αυτά ορίστηκαν παραπάνω.

Στο διάγραμμα που παρατίθεται στο Παράρτημα ΙΙ, παρουσιάζονται

ομαδοποιημένες οι εργασίες ανά κτίριο/α και επιχειρείται μια προσέγγιση

καταμερισμού των απαιτούμενων εργασιών και των αντίστοιχων χρονικών περιόδων.

Στο προαναφερόμενο διάγραμμα του Παραρτήματος ΙΙ, έχει ληφθεί υπόψη ο

χωρικός παράγοντας για τις εργασίες στο σύνολο του έργου και ο χρονικός

παράγοντας για κάθε κτίριο μεμονωμένα και όχι συνδυαστικά με τα υπόλοιπα.
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Δηλαδή, παρουσιάζουμε την ακολουθία των εργασιών κατά οικοδόμημα και όχι τους

χρόνους που όμοιες εργασίες εκτελούνται στα διαφορετικά κτίρια. Παρατηρείται

λοιπόν η υπέρθεση των ομοίων εργασιών συνολικά στο έργο. Το φαινόμενο αυτό

μπορεί να αποφευχθεί με τους ακόλουθους τρόπους:

 Αύξηση των πόρων και επομένως αύξηση  του κόστους κατασκευής

 Μετάθεση των ομοίων εργασιών στο χρόνο και επομένως αύξηση της

συνολικής διάρκειας αποπεράτωσης

 Περεταίρω ανάλυση των κρίσιμων εργασιών και κατάτμηση τους σε

υποεργασίες ώστε να γίνει ορθή χρήση των αδρανών χρόνων που

προκύπτουν εξ' ορισμού ανάμεσα στην αρχή και το πέρας της εκάστοτε

εργασίας.

Για παράδειγμα, οι εργασίες σκυροδέτησης (3 έως και 8 διάγραμμα Gantt)

καταμερίζονται στις επιμέρους υποεργασίες:

 κατασκευή ξυλοτύπου (καλούπια)

 τοποθέτηση οπλισμού

 έκχυση σκυροδέματος

 ωρίμανση σκυροδέματος

 αφαίρεση ξυλοτύπου

Με την σειρά τους και οι επιμέρους εργασίες θα πρέπει να ομαδοποιηθούν

κατά επίπεδο (κολόνες, πλάκες).

Ο εντοπισμός των δευτερευουσών εργασιών των οποίων η μετάθεσή τους στο

χρόνο ή η επιμήκυνσή τους δεν επηρεάζουν σημαντικά το κόστος και τη διάρκεια,

μας παρέχει την δυνατότητα βελτίωσης του χρονικού προγραμματισμού και της

συνολικής εξέλιξης.

Αν δεχτούμε τη θεώρηση ότι τα κτίρια μπορούν να προχωράνε αυτόνομα, με

μόνο περιορισμό την έναρξη των εργασιών εκσκαφής όπως ορίστηκε, θα λέγαμε ότι

το έργο μπορεί να ολοκληρωθεί μέσα σε περίπου 23 μήνες.

6.6 Αποτίμηση χρόνου κατασκευής συγκριτικά βάση παρόμοιου έργου
Ένας επιπλέον τρόπος πρώτου υπολογισμού του χρόνου κατασκευής, είναι

συγκριτικά με ένα παρόμοιο έργο, όπως αυτό της Ανέγερσης Φοιτητικής Κατοικίας

στη Μυτιλήνη. Το έργο υπολογίστηκε να περαιωθεί σε 18 μήνες με ημερομηνία
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έναρξης  τη 16η Ιανουαρίου του 2014 και λήξη την 16η Ιουλίου του 2015. Εξαιτίας

ενδογενών και εξωγενών παραγόντων (καθυστερήσεις χρηματοδότησης, δυσμενής

καιρικές συνθήκες κ.λ.π.), δόθηκε μία πρώτη τρίμηνη παράταση, η οποία επεκτάθηκε

μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους.

Θεωρώντας λοιπόν ότι το έργο θα ολοκληρωθεί μέσα στην νέα προβλεπόμενη

ημερομηνία, δηλαδή θα έχει συνολική διάρκεια 23,5 μήνες που αντιστοιχούν σε 714

ημέρες, υπολογίζουμε ότι το προτεινόμενο έργο θα αποπερατωθεί σε:

Επιφάνεια που αποπερατώνετε ανά ημέρα :

714 / 3.584,79τ.μ.  =  5,02 τ.μ. ανά ημέρα

Εκτιμώμενη διάρκεια περαίωσης του προτεινόμενου έργου:

4.253,79τ.μ. / 5,02 ημέρες = 848 ημέρες (περίπου 28μήνες)

6.7 Τελικό συμπέρασμα χρονοπρογραμματισμού
Συμπεραίνουμε λοιπόν ότι, για την επίτευξη του βέλτιστου χρόνου περαίωσης

με το ελάχιστο δυνατό κόστος, θα πρέπει να συνεκτιμηθούν όλες οι συνδέσεις και οι

αλληλουχίες τόσο μεταξύ των κύριων όσο και των δευτερευουσών εργασιών, η

δυναμικότητα των τεχνικών συνεργειών αλλά και η προσβασιμότητα της περιοχής.

Επίσης, θα πρέπει να ληφθούν υπόψη διάφοροι εξωγενής παράγοντες, όπως

οι καιρικές συνθήκες, η προμήθεια των υλικών, η δυναμικότητα της αποθήκευσης

κ.λ.π. αλλά ακόμα και αλλαγές στο νομοθετικό πλαίσιο και το οικονομικό περιβάλλον,

που θα μπορούσαν να επηρεάσουν τη διάρκεια του έργου.
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Στάδιο 1
• Πάγιοι παράγοντες: Σχέδιο Στρατηγικής Π.Α. - Νομοθετικό Πλαίσιο

- Οικονομικό Περιβάλλον - Υφιστάμενη Κτιριακή Κατάσταση

Στάδιο 2

• Προκλήσεις - Απαιτήσεις: Λειτουργικότητα - Εργονομία -
Προστασία Περιβάλλοντος - Ενεργιακή Αυτονομία - Ασφάλεια
εργοταξίου - Ασφάλεια ενοίκων

Στάδιο 3

• Διαδικασίες Σχεδιασμού: Προγραμματισμός Διάρκειας Έργου -
Χωροθέτηση - Σχεδιασμός Κτιριακής Μονάδας & Διαμόρφωση
Περιβάλλοντα χώρου

Τελικό
Κριτήριο

• Κόστος

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το προτεινόμενο έργο εξετάστηκε από διαφορετικές οπτικές, οι οποίες μας

υπέδειξαν την τήρηση αυστηρών κριτηρίων σχεδιασμού. Συνεπώς, ο σχεδιασμός και

η υλοποίηση του έργου πρέπει να ανταποκρίνονται σε μια πλειάδα αλλογενών

απαιτήσεων, που σε αρκετές περιπτώσεις αλληλοσυγκρούονται μεταξύ τους.

Αφού αναλύθηκαν όλοι οι λόγοι αναγκαιότητας του έργου, καταλήξαμε ότι το

βασικότερο κριτήριο για την πραγμάτωση του έργου είναι το κόστος κατασκευής και

λειτουργίας.

Τα στάδια που επηρεάζουν την λήψη αποφάσεων σχετικά με την σχεδίαση,

την υλοποίηση και την βιωσιμότητα του έργου είναι τα εξής:

 Πάγιοι παράγοντες που καθορίζουν την αναγκαιότητα και την υλοποιησιμότητα

 Απαιτήσεις και προκλήσεις που καλείται να ανταποκρίνεται το έργο

 Διαδικασίες σχεδιασμού βάση των οποίων θα σχηματοποιηθεί το έργο

 Τελικό κριτήριο για τη λήψη περεταίρω αποφάσεων

Συνοπτικά οι παραπάνω παράγοντες παρουσιάζονται στο ακόλουθο σχεδιάγραμμα

2.
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• Πάγιοι παράγοντες: Σχέδιο Στρατηγικής Π.Α. - Νομοθετικό Πλαίσιο
- Οικονομικό Περιβάλλον - Υφιστάμενη Κτιριακή Κατάσταση

• Προκλήσεις - Απαιτήσεις: Λειτουργικότητα - Εργονομία -
Προστασία Περιβάλλοντος - Ενεργιακή Αυτονομία - Ασφάλεια
εργοταξίου - Ασφάλεια ενοίκων

• Διαδικασίες Σχεδιασμού: Προγραμματισμός Διάρκειας Έργου -
Χωροθέτηση - Σχεδιασμός Κτιριακής Μονάδας & Διαμόρφωση
Περιβάλλοντα χώρου
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Όλοι οι ανωτέρω παράγοντες και απαιτήσεις, σε πολλές περιπτώσεις

αλληλεπιδρούν και μεταξύ τους με άμεσο τρόπο, πέρα από το γενικότερο στάδιο στο

οποίο τους έχουμε κατατάξει. Για παράδειγμα, το γενικότερο οικονομικό περιβάλλον

που βρίσκεται στο στάδιο 1, μπορεί να επηρεάσει άμεσα τη διάρκεια του έργου που

τοποθετείται στο στάδιο 3 (προβλήματα στην χρηματοδότηση). Επιπλέον, μια

ενδεχόμενη αλλαγή στο νομοθετικό πλαίσιο (στάδιο 1) επηρεάζει την χωροθέτηση

ή/και την διαμόρφωση της κτιριακής μονάδας (στάδιο 3).

Επίσης παρατηρείται ότι στο παραπάνω διάγραμμα 2, δεν εμφανίζεται η

επίδραση του κόστους στους παράγοντες σχεδιασμού, γεγονός που υφίσταται και

επιβάλλεται να ληφθεί υπόψη. Έτσι στο ακόλουθο διάγραμμα 3, παρουσιάζονται

όλες οι επιμέρους άμεσες επιδράσεις των πάγιων παραγόντων και του κόστους

στους παράγοντες σχεδιασμού.

Διάγραμμα 3 - Επίδραση πάγιων παραγόντων & κόστους στους παράγοντες σχεδιασμού
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Η αρχική ιδέα του έργου, η αποπεράτωση και η ομαλή λειτουργία του,

εντάσσονται σε ένα ευρύτερο δυναμικό περιβάλλον οικονομικού, κοινωνικού και

νομοθετικού χαρακτήρα που μεταβάλλεται συνεχώς στο χρόνο. Περεταίρω ανάλυση

σχετικά με το κόστος και το όφελος, θα μας υποδείξουν τους καταλληλότερους

τρόπους διαχείρισης του έργου ώστε αυτό να καταστεί υλοποιήσιμο και βιώσιμο.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ



τ.μ.

Οροι Δομησης

Επιτρεπόμενα στοιχεία δόμησης: 

1. Κάλυψη : 35% * 11143,54 τ.μ. = τ.μ.

2 Δόμηση: 0,80* 11143,54 τ.μ. = τ.μ.

3. Μέγιστο υψος: 11μ

4. Αριθ. ορόφων: 3

5. Εξώστες και ημιυπαίθριοι χώροι:

Ημιυπ.χώροι  = 20%  * 8914,83 τ.μ. = τ.μ.

8914,83 τ.μ. = τ.μ.

6. Συντελεστής όγκου: 4,00

(2/3)* (2/3)* ( - 3900,24 ) = 4828,87 τ.μ.

Ελεγχος  υφίστάμενων & νέων  στοιχείων δόμηση (βλ. Διάγραμμα Καλυψης 86/1993 οικ.άδεια): 

1. Κάλυψη : τ.μ. τ.μ. 3410,59 τ.μ. 3900,24 τ.μ.

2 Δόμηση: τ.μ. τ.μ. 8867,01 τ.μ. 8914,83 τ.μ.

3. Μέγιστο υψος: μ μ 11 μ

4. Αριθ. ορόφων: 3

5. Ημιυπ. Χώροι: τ.μ. τ.μ. 29,81 τ.μ. 1782,97 τ.μ.

Εξώστες και ημιυπαίθριοι χώροι: τ.μ. τ.μ. 545,77 τ.μ. 3565,93 τ.μ.

6. Συντελεστης Ογκου: κ.μ. κ.μ. 3,19 4,00

7. Χωρος φυτευσης: τ.μ. 4935,26 τ.μ. 4828,87 τ.μ.

Επιτρεπόμενα

29,81

319,67

17951,98

4935,26

ΣυνολικάΝεα

1641,23

4253,79

10,7

3

(8914,83/11143,54)*5,00 =

1769,36

4613,22

11

8914,83

υποχρεωτικού ακαλύπτου  = 11143,54

1782,97

Εξώστ. & ημιυπ. Χώροι  =  40% * 3565,93

Π.Δ. (ΦΕΚ 553Δ/202.08.1988

Εμβαδόν οικοπέδου (βλ.  Τοπογραφικο Διάγραμμα  86/1993 οικ.άδειας): 11143,54

3900,24

Ν.Ο.Κ. 4067/ΦΕΚ 79Α/09.04.2012

3

17610,13

0,00

226,1

Υφιστάμενα

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ Κ ΑΛΥ Ψ Η   ( τ. μ . ) Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  Π Ρ Ο Σ Μ . Η Μ Ι Υ Π .  Χ Ω Ρ Ο Ι Ε Ξ Ω Σ Τ Ε Σ  Μ Ε Σ Ο  Υ Ψ Ο Σ  

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . )  ( τ. μ )  ( τ. μ ) Ο Ρ Ο Φ Ο Υ  ( μ )

Υ Π Ο Γ Ε Ι Ο 0 , 0 0 0 , 0 0 3 , 0 0

Ι Σ Ο Γ Ε Ι Ο 4 6 0 , 8 0 4 1 5 , 9 4 1 2 , 1 1 3 0 , 6 0 3 , 0 0

Α' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 4 1 5 , 9 4 0 , 0 0 3 0 , 6 0 3 , 0 0

Β ' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 4 1 5 , 9 4 0 , 0 0 3 0 , 6 0 3 , 0 0

ΔΩ Μ Α 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 1 3 , 8 0 2 , 8 0

Σ Υ Ν Ο ΛΟ 4 6 0 , 8 0 1 2 4 7 , 8 2 1 2 , 1 1 1 0 5 , 6 0 1 4 , 8 0

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ Κ ΑΛΥ Ψ Η   ( τ. μ . ) Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  Π Ρ Ο Σ Μ . Η Μ Ι Υ Π .  Χ Ω Ρ Ο Ι Ε Ξ Ω Σ Τ Ε Σ  Μ Ε Σ Ο  Υ Ψ Ο Σ  

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . )  ( τ. μ )  ( τ. μ ) Ο Ρ Ο Φ Ο Υ  ( μ )

Υ Π Ο Γ Ε Ι Ο 0 , 0 0 0 , 0 0 3 , 0 0

Ι Σ Ο Γ Ε Ι Ο 3 1 2 , 2 9 2 9 1 , 5 6 4 , 3 5 2 2 , 1 0 3 , 0 0

Α' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 2 9 1 , 5 6 0 , 0 0 2 2 , 1 0 3 , 0 0

Β ' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 2 9 1 , 5 6 0 , 0 0 2 2 , 1 0 3 , 0 0

ΔΩ Μ Α 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 2 , 6 0

Σ Υ Ν Ο ΛΟ 3 1 2 , 2 9 8 7 4 , 6 8 4 , 3 5 6 6 , 3 0 1 4 , 6 0

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ Κ ΑΛΥ Ψ Η   ( τ. μ . ) Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  Π Ρ Ο Σ Μ . Η Μ Ι Υ Π .  Χ Ω Ρ Ο Ι Ε Ξ Ω Σ Τ Ε Σ  Μ Ε Σ Ο  Υ Ψ Ο Σ  

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . )  ( τ. μ )  ( τ. μ ) Ο Ρ Ο Φ Ο Υ  ( μ )

Υ Π Ο Γ Ε Ι Ο 0 , 0 0 0 , 0 0 3 , 0 0

Ι Σ Ο Γ Ε Ι Ο 3 1 7 , 1 7 2 9 6 , 4 4 4 , 3 5 2 2 , 1 0 3 , 0 0

Α' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 2 9 6 , 4 4 0 , 0 0 2 2 , 1 0 3 , 0 0

Β ' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 2 9 6 , 4 4 0 , 0 0 2 2 , 1 0 3 , 0 0

ΔΩ Μ Α 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 2 , 6 0

Σ Υ Ν Ο ΛΟ 3 1 7 , 1 7 8 8 9 , 3 2 4 , 3 5 6 6 , 3 0 1 4 , 6 0

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ Κ ΑΛΥ Ψ Η   ( τ. μ . ) Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  Π Ρ Ο Σ Μ . Η Μ Ι Υ Π .  Χ Ω Ρ Ο Ι Ε Ξ Ω Σ Τ Ε Σ  Μ Ε Σ Ο  Υ Ψ Ο Σ  

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . )  ( τ. μ )  ( τ. μ ) Ο Ρ Ο Φ Ο Υ  ( μ )

Υ Π Ο Γ Ε Ι Ο 0 , 0 0 0 , 0 0 3 , 0 0

Ι Σ Ο Γ Ε Ι Ο 3 1 7 , 4 6 3 0 1 , 0 8 0 , 0 0 2 4 , 6 0 3 , 0 0

Α' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 3 0 1 , 0 8 0 , 0 0 2 2 , 1 0 3 , 0 0

Β ' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 3 0 1 , 0 8 0 , 0 0 2 2 , 1 0 3 , 0 0

ΔΩ Μ Α 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 2 , 6 0

Σ Υ Ν Ο ΛΟ 3 1 7 , 4 6 9 0 3 , 2 4 0 , 0 0 6 8 , 8 0 1 4 , 6 0

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ Κ ΑΛΥ Ψ Η   ( τ. μ . ) Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  Π Ρ Ο Σ Μ . Η Μ Ι Υ Π .  Χ Ω Ρ Ο Ι Ε Ξ Ω Σ Τ Ε Σ  Μ Ε Σ Ο  Υ Ψ Ο Σ  

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . )  ( τ. μ )  ( τ. μ ) Ο Ρ Ο Φ Ο Υ  ( μ )

Υ Π Ο Γ Ε Ι Ο 0 , 0 0 0 , 0 0 3 , 0 0

Ι Σ Ο Γ Ε Ι Ο 8 7 , 3 1 7 2 , 7 5 0 , 0 0 7 , 5 7 3 , 0 0

Α' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 7 2 , 7 5 0 , 0 0 5 , 1 0 3 , 0 0

ΔΩ Μ Α 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 2 , 8 0

Σ Υ Ν Ο ΛΟ 8 7 , 3 1 1 4 5 , 5 0 0 , 0 0 1 2 , 6 7 1 1 , 8 0

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ Κ ΑΛΥ Ψ Η   ( τ. μ . ) Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  Π Ρ Ο Σ Μ . Η Μ Ι Υ Π .  Χ Ω Ρ Ο Ι Ε Ξ Ω Σ Τ Ε Σ  Μ Ε Σ Ο  Υ Ψ Ο Σ  

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . )  ( τ. μ )  ( τ. μ ) Ο Ρ Ο Φ Ο Υ  ( μ )

Υ Π Ο Γ Ε Ι Ο 0 , 0 0 3 , 0 0

Ι Σ Ο Γ Ε Ι Ο 1 4 6 , 2 0 1 3 2 , 0 4 9 , 0 0 0 , 0 0 4 , 4 9

Α' Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 0 , 0 0 6 1 , 1 9 0 , 0 0 0 , 0 0 3 , 0 0

ΔΩ Μ Α 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 2 , 6 8

Σ Υ Ν Ο ΛΟ 1 4 6 , 2 0 1 9 3 , 2 3 9 , 0 0 0 , 0 0 1 3 , 1 7

1 4 , 3 1 3 8 , 3 9

9 1 , 7 6 8 5 3 , 6 4

6 7 , 1 4 0 , 0 0

5 , 1 6 6 1 6 , 2 1

5 , 1 6 1 9 9 , 0 4

Π Ι Ν Α Κ Α Σ  Π Ο Λ Ε Ο ΔΟ Μ Ι Κ Ω Ν  Μ Ε ΓΕ Θ Ω Ν  -  ΚΤ Ι Ρ Ι Ο 6

Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  ΔΕ Ν  Π Ρ Ο Σ Μ . Ο Γ Κ Ο Σ  Π ΑΝ Ω  ΑΠ Ό

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . ) Τ Ο  Ε ΔΑΦ Ο Σ ( κ . μ . )

1 9 , 3 4 5 4 , 1 5

Π Ι Ν Α Κ Α Σ  Π Ο Λ Ε Ο ΔΟ Μ Ι Κ Ω Ν  Μ Ε ΓΕ Θ Ω Ν  -  ΚΤ Ι Ρ Ι Ο 5

1 3 2 , 9 9 2 9 2 0 , 3 9

1 4 , 5 6 1 3 8 2 , 4 0

1 4 , 5 6 1 3 8 2 , 4 0

Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  ΔΕ Ν  Π Ρ Ο Σ Μ . Ο Γ Κ Ο Σ  Π ΑΝ Ω  ΑΠ Ό

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . ) Τ Ο  Ε ΔΑΦ Ο Σ ( κ . μ . )

8 4 , 5 3 1 0 1 , 4 4

2 1 , 0 9 5 4 , 8 3

3 7 7 , 2 8 3 2 1 9 , 0 2

1 6 , 3 8 9 5 2 , 3 8

1 6 , 3 8 9 5 2 , 3 8

1 6 , 3 8 9 5 2 , 3 8

Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  ΔΕ Ν  Π Ρ Ο Σ Μ . Ο Γ Κ Ο Σ  Π ΑΝ Ω  ΑΠ Ό

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . ) Τ Ο  Ε ΔΑΦ Ο Σ ( κ . μ . )

3 0 7 , 0 5 3 0 7 , 0 5

2 1 , 2 8 5 5 , 3 3

3 7 7 , 4 7 3 2 3 9 , 1 7

Π Ι Ν Α Κ Α Σ  Π Ο Λ Ε Ο ΔΟ Μ Ι Κ Ω Ν  Μ Ε ΓΕ Θ Ω Ν  -  ΚΤ Ι Ρ Ι Ο 4

1 6 , 3 8 9 3 8 , 4 6

1 6 , 3 8 9 3 8 , 4 6

Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  ΔΕ Ν  Π Ρ Ο Σ Μ . Ο Γ Κ Ο Σ  Π ΑΝ Ω  ΑΠ Ό

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . ) Τ Ο  Ε ΔΑΦ Ο Σ ( κ . μ . )

3 0 7 , 0 5 3 6 8 , 4 6

Π Ι Ν Α Κ Α Σ  Π Ο Λ Ε Ο ΔΟ Μ Ι Κ Ω Ν  Μ Ε ΓΕ Θ Ω Ν  -  ΚΤ Ι Ρ Ι Ο 3

1 6 , 3 8 9 2 3 , 8 2

1 6 , 3 8 9 2 3 , 8 2

1 6 , 3 8 9 2 3 , 8 2

1 6 , 3 8 9 3 8 , 4 6

3 0 2 , 4 3 3 0 2 , 4 3

3 9 , 8 9

5 7 8 , 7 8 4 5 9 0 , 5 4

2 1 , 2 8 5 5 , 3 3

3 7 2 , 8 5 3 1 2 9 , 2 2

Π Ι Ν Α Κ Α Σ  Π Ο Λ Ε Ο ΔΟ Μ Ι Κ Ω Ν  Μ Ε ΓΕ Θ Ω Ν  -  Κ Τ Ι Ρ Ι Ο  1

1 1 1 , 6 9

3 2 , 7 5

3 2 , 7 5 1 3 4 6 , 0 7

3 2 , 7 5 1 3 4 6 , 0 7

1 3 4 6 , 0 7

Π Ι Ν Α Κ Α Σ  Π Ο Λ Ε Ο ΔΟ Μ Ι Κ Ω Ν  Μ Ε ΓΕ Θ Ω Ν  -  ΚΤ Ι Ρ Ι Ο 2

Ο Γ Κ Ο Σ  Π ΑΝ Ω  ΑΠ Ό

Τ Ο  Ε ΔΑΦ Ο Σ ( κ . μ . )

4 4 0 , 6 4

Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  ΔΕ Ν  Π Ρ Ο Σ Μ .

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . )

4 4 0 , 6 4

Χ Ω Ρ Ο Ι  Π Ο Υ  ΔΕ Ν  Π Ρ Ο Σ Μ . Ο Γ Κ Ο Σ  Π ΑΝ Ω  ΑΠ Ό

Σ Τ Η  ΔΟ Μ Η Σ Η  ( τ. μ . ) Τ Ο  Ε ΔΑΦ Ο Σ ( κ . μ . )
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12ος Mήνας 13ος Mήνας 14ος Mήνας 15ος Mήνας

ΔIAΓPAMMA  GANTT  ΚΤΙΡΙΑ 3 & 5
1ος Mήνας 2ος Mήνας 3ος Mήνας 4ος Mήνας 5ος Mήνας 6ος Mήνας 7ος Mήνας 8ος Mήνας 9ος Mήνας 22ος Mήνας 23ος Mήνας 24ος Mήνας16ος Mήνας 17ος Mήνας 18ος Mήνας 19ος Mήνας 20ος Mήνας 21ος Mήνας10ος Mήνας 11ος Mήνας

1 Eκσκαφή 1/7/2015 8 9/7/2015 1 1

2 Α' φάση Υδραυλικών 9/7/2015 5 14/7/2015 2

3 Σκυροδ. Θεμελίωσης 14/7/2015 30 13/8/2015 3 3 3 3 3

4 Σκυροδ. Υπογείου 13/8/2015 40 22/9/2015 4 4 4 4 4

5 Σκυροδ. Ισογείου 22/9/2015 40 1/11/2015 5 5 5 5 5 5

6 Σκυροδ. Α' ορόφου 1/11/2015 40 11/12/2015 6 6 6 6 6 66 Σκυροδ. Α' ορόφου 1/11/2015 40 11/12/2015 6 6 6 6 6 6

7 Σκυροδ. Β' Ορόφου 11/12/2015 30 10/1/2016 7 7 7 7

8 Σκυροδ. Δώματος 10/1/2016 20 30/1/2016 8 8 8

9 Τοιχοποιίες 10/1/2016 60 10/3/2016 9 9 9 9 9 9 9 9 9

10 Σιδηρουργικα 10/3/2016 15 25/3/2016 10 10

11 Β' φάση Υδραυλικών 10/3/2016 20 30/3/2016 11 11

12 Α' φάση Ηλεκτρολογικών 10/3/2016 20 30/3/2016 12 1212 Α' φάση Ηλεκτρολογικών 10/3/2016 20 30/3/2016 12 12

13 Κάσες Κουφωμάτων 10/3/2016 10 20/3/2016 13

14 Επιχρίσματα 30/3/2016 60 29/5/2016 14 14 14 14 14 14 14 14 14

15 Δάπεδα 29/5/2016 58 26/7/2016 15 15 15 15 15 15 15 15

16 Κουζίνες 26/7/2016 14 9/8/2016 16 16

17 Επενδ. τοίχων με πλακίδια 29/5/2016 30 28/6/2016 17 17 17 17

18 Είδη υγιενής 28/6/2016 18 16/7/2016 18 18 1818 Είδη υγιενής 28/6/2016 18 16/7/2016 18 18 18

19 Εξωτερικά κουφώματα 26/7/2016 45 9/9/2016 19 19 19 19 19 19 19

20 Εσωτερικά κουφώματα 26/7/2016 40 4/9/2016 20 20 20 20 20 20

21 Εξωτερικού χρωματισμοί 29/5/2016 30 28/6/2016 21 21 21 21

22 Εσωτερικοί χρωματισμοί 26/7/2016 35 30/8/2016 22 22 22 22 22

23 Γ' φάση Υδραυλικών 30/8/2016 15 14/9/2016 23 23

24 Β' φάση Ηλεκτρολογικών 30/8/2016 15 14/9/2016 24 2424 Β' φάση Ηλεκτρολογικών 30/8/2016 15 14/9/2016 24 24

25 Περιβάλλοντας χώρος 29/5/2016 15 13/6/2016 25 25

26 Διάφ. Τελειώματα 14/9/2016 20 4/10/2016 26 26 26
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7ος Mήνας 8ος Mήνας 9ος Mήνας 10ος Mήνας 11ος Mήνας 12ος Mήνας

ΔIAΓPAMMA  GANTT  ΚΤΙΡΙΟ1
1ος Mήνας 2ος Mήνας 3ος Mήνας 4ος Mήνας 5ος Mήνας 6ος Mήνας 19ος Mήνας 20ος Mήνας 21ος Mήνας 22ος Mήνας 23ος Mήνας 24ος Mήνας13ος Mήνας 14ος Mήνας 15ος Mήνας 16ος Mήνας 17ος Mήνας 18ος Mήνας
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1 Eκσκαφή 10/7/2015 12 22/7/2015 1

2 Α' φάση Υδραυλικών 22/7/2015 7 29/7/2015 2

3 Σκυροδ. Θεμελίωσης 29/7/2015 35 2/9/2015 3 3 3 3 33 Σκυροδ. Θεμελίωσης 29/7/2015 35 2/9/2015 3 3 3 3 3

4 Σκυροδ. Υπογείου 2/9/2015 35 7/10/2015 4 4 4 4 4

5 Σκυροδ. Ισογείου 7/10/2015 35 11/11/2015 5 5 5 5 5

6 Σκυροδ. Α' ορόφου 11/11/2015 35 16/12/2015 6 6 6 6 6

7 Σκυροδ. Β' Ορόφου 16/12/2015 35 20/1/2016 7 7 7 7 7

8 Σκυροδ. Δώματος 20/1/2016 20 9/2/2016 8 8 8

9 Τοιχοποιίες 20/1/2016 65 25/3/2016 9 9 9 9 9 9 9 9 9 99 Τοιχοποιίες 20/1/2016 65 25/3/2016 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9

10 Σιδηρουργικα 25/3/2016 20 14/4/2016 10 10 10

11 Β' φάση Υδραυλικών 25/3/2016 30 24/4/2016 11 11 11 11

12 Α' φάση Ηλεκτρολογικών 25/3/2016 30 24/4/2016 12 12 12 12

13 Κάσες Κουφωμάτων 25/3/2016 15 9/4/2016 13 13

14 Επιχρίσματα 24/4/2016 65 28/6/2016 14 14 14 14 14 14 14 14 14

15 Δάπεδα 28/6/2016 80 16/9/2016 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 1515 Δάπεδα 28/6/2016 80 16/9/2016 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15

16 Κουζίνες 16/9/2016 19 5/10/2016 16 16

17 Επενδ. τοίχων με πλακίδια 28/6/2016 35 2/8/2016 17 17 17 17 17

18 Είδη υγιενής 2/8/2016 25 27/8/2016 18 18 18 18

19 Εξωτερικά κουφώματα 16/9/2016 50 5/11/2016 19 19 19 19 19 19 19

20 Εσωτερικά κουφώματα 16/9/2016 45 31/10/2016 20 20 20 20 20 20

21 Εξωτερικού χρωματισμοί 28/6/2016 37 4/8/2016 21 21 21 21 21 2121 Εξωτερικού χρωματισμοί 28/6/2016 37 4/8/2016 21 21 21 21 21 21

22 Εσωτερικοί χρωματισμοί 16/9/2016 45 31/10/2016 22 22 22 22 22 22

23 Γ' φάση Υδραυλικών 31/10/2016 24 24/11/2016 23 23 23 23

24 Β' φάση Ηλεκτρολογικών 31/10/2016 24 24/11/2016 24 24 24 24

25 Περιβάλλοντας χώρος 28/6/2016 15 13/7/2016 25 25

26 Διάφ. Τελειώματα 24/11/2016 18 12/12/2016 26 26

ΔIAΓPAMMA  GANTT  ΚΤΙΡΙΑ 4&6
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ΔIAΓPAMMA  GANTT  ΚΤΙΡΙΑ 4&6
1ος Mήνας 2ος Mήνας 3ος Mήνας 4ος Mήνας 5ος Mήνας 6ος Mήνας 7ος Mήνας 8ος Mήνας 9ος Mήνας 22ος Mήνας 23ος Mήνας 24ος Mήνας16ος Mήνας 17ος Mήνας 18ος Mήνας 19ος Mήνας 20ος Mήνας 21ος Mήνας10ος Mήνας 11ος Mήνας 12ος Mήνας 13ος Mήνας 14ος Mήνας 15ος Mήνας

1 Eκσκαφή 23/7/2015 11 3/8/2015 1

2 Α' φάση Υδραυλικών 3/8/2015 7 10/8/2015 2

3 Σκυροδ. Θεμελίωσης 10/8/2015 49 28/9/2015 3 3 3 3 3 3 3

4 Σκυροδ. Υπογείου 28/9/2015 57 24/11/2015 4 4 4 4 4 4 4 4

5 Σκυροδ. Ισογείου 24/11/2015 60 23/1/2016 5 5 5 5 5 5 5 5 5

6 Σκυροδ. Α' ορόφου 23/1/2016 57 20/3/2016 6 6 6 6 6 6 6 66 Σκυροδ. Α' ορόφου 23/1/2016 57 20/3/2016 6 6 6 6 6 6 6 6

7 Σκυροδ. Β' Ορόφου 20/3/2016 24 13/4/2016 7 7 7 7

8 Σκυροδ. Δώματος 13/4/2016 31 14/5/2016 8 8 8 8

9 Τοιχοποιίες 13/4/2016 85 7/7/2016 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9

10 Σιδηρουργικα 7/7/2016 22 29/7/2016 10 10 10

11 Β' φάση Υδραυλικών 7/7/2016 33 9/8/2016 11 11 11 11

12 Α' φάση Ηλεκτρολογικών 7/7/2016 33 9/8/2016 12 12 12 1212 Α' φάση Ηλεκτρολογικών 7/7/2016 33 9/8/2016 12 12 12 12

13 Κάσες Κουφωμάτων 7/7/2016 18 25/7/2016 13 13

14 Επιχρίσματα 9/8/2016 90 7/11/2016 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14

15 Δάπεδα 7/11/2016 76 22/1/2017 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15

16 Κουζίνες 22/1/2017 29 21/2/2017 16 16 16 16

17 Επενδ. τοίχων με πλακίδια 7/11/2016 44 21/12/2016 17 17 17 17 17 17 17

18 Είδη υγιενής 21/12/2016 29 19/1/2017 18 18 18 18

19 Εξωτερικά κουφώματα 22/1/2017 66 29/3/2017 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19

18 Είδη υγιενής 21/12/2016 29 19/1/2017 18 18 18 18

19 Εξωτερικά κουφώματα 22/1/2017 66 29/3/2017 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19

20 Εσωτερικά κουφώματα 22/1/2017 57 20/3/2017 20 20 20 20 20 20 20 20

21 Εξωτερικού χρωματισμοί 7/11/2016 39 16/12/2016 21 21 21 21 21 21

22 Εσωτερικοί χρωματισμοί 22/1/2017 58 21/3/2017 22 22 22 22 22 22 22 22

23 Γ' φάση Υδραυλικών 21/3/2017 25 15/4/2017 23 23 23 23

24 Β' φάση Ηλεκτρολογικών 21/3/2017 25 15/4/2017 24 24 24 24

25 Περιβάλλοντας χώρος 7/11/2016 27 4/12/2016 25 25 25 25

24 Β' φάση Ηλεκτρολογικών 21/3/2017 25 15/4/2017 24 24 24 24

25 Περιβάλλοντας χώρος 7/11/2016 27 4/12/2016 25 25 25 25

26 Διάφ. Τελειώματα 15/4/2017 34 19/5/2017 26 26 26 26 26
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ΔIAΓPAMMA  GANTT  ΚΤΙΡΙO 2
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1 Eκσκαφή 4/8/2015 6 10/8/2015 1

2 Α' φάση Υδραυλικών 10/8/2015 4 14/8/2015 2

3 Σκυροδ. Θεμελίωσης 14/8/2015 24 7/9/2015 3 3 3

4 Σκυροδ. Υπογείου 7/9/2015 32 9/10/2015 4 4 4 4 44 Σκυροδ. Υπογείου 7/9/2015 32 9/10/2015 4 4 4 4 4

5 Σκυροδ. Ισογείου 9/10/2015 32 10/11/2015 5 5 5 5

6 Σκυροδ. Α' ορόφου 10/11/2015 32 12/12/2015 6 6 6 6 6

7 Σκυροδ. Β' Ορόφου 12/12/2015 24 5/1/2016 7 7 7

8 Σκυροδ. Δώματος 5/1/2016 16 21/1/2016 8 8 8

9 Τοιχοποιίες 5/1/2016 48 22/2/2016 9 9 9 9 9 9 9

10 Σιδηρουργικα 22/2/2016 12 5/3/2016 10 1010 Σιδηρουργικα 22/2/2016 12 5/3/2016 10 10

11 Β' φάση Υδραυλικών 22/2/2016 16 9/3/2016 11 11 11

12 Α' φάση Ηλεκτρολογικών 22/2/2016 16 9/3/2016 12 12 12

13 Κάσες Κουφωμάτων 22/2/2016 8 1/3/2016 13

14 Επιχρίσματα 9/3/2016 48 26/4/2016 14 14 14 14 14 14

15 Δάπεδα 26/4/2016 46 11/6/2016 15 15 15 15 15 15 15

16 Κουζίνες 11/6/2016 11 23/6/2016 16 1616 Κουζίνες 11/6/2016 11 23/6/2016 16 16

17 Επενδ. τοίχων με πλακίδια 26/4/2016 24 20/5/2016 17 17 17 17

18 Είδη υγιενής 20/5/2016 14 3/6/2016 18 18

19 Εξωτερικά κουφώματα 11/6/2016 36 17/7/2016 19 19 19 19 19

20 Εσωτερικά κουφώματα 11/6/2016 32 13/7/2016 20 20 20 20 20

21 Εξωτερικού χρωματισμοί 26/4/2016 24 20/5/2016 21 21 21 21

22 Εσωτερικοί χρωματισμοί 11/6/2016 28 9/7/2016 22 22 22 2222 Εσωτερικοί χρωματισμοί 11/6/2016 28 9/7/2016 22 22 22 22

23 Γ' φάση Υδραυλικών 9/7/2016 12 21/7/2016 23 23

24 Β' φάση Ηλεκτρολογικών 9/7/2016 12 21/7/2016 24 24

25 Περιβάλλοντας χώρος 26/4/2016 12 8/5/2016 25 25

26 Διάφ. Τελειώματα 21/7/2016 16 6/8/2016 26 26
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